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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!
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1971. Vili. 27., 
PÉNTEK

27-én és 28-án 
békekölcsön-sorsolás

Az Országos Takarékpénztár egy 
hónap múlva, szeptember 27-én és 
28-án Budapesten tartja az L, az 
5. és a 6. békekölcsön 1971. második 
félévi sorsolását.

Szeptember

^ lagűsz/ntóbb barátság
és bizalom jegy óben

Befejeződött Losonczi Pál finnországi látogatása
HELSINKI (MTI)
Csütörtökön délután röviddel he­

lyi idő szerint fél 4 előtt közeledett 
az Apu jégtörő hajó, fedélzetén Lo­
sonczi Pállal, Kekkonen elnökkel, 
a magyar és finn küldöttség tagjai­
val Turku felé A hajóról már lát­
ni lehetett a festői fekvésű város 
házait, a kikötőben gyülekező tö­
meget.

Az Apu helyi idő szerint 12 óra 
után felszedte horgonyát, miután a 
két küldöttség halászai visszatértek, 
ki halakkal megrakodva, ki zsák­
mány nélkül. Az elsők közt érke­
zett vissza dr. Ajtai Miklós mi­
niszterelnök-helyettes motorcsó­
nakja Dr. Ajtai Miklós a jégtörőről 
helikopterrel elrepült, hogy megte­
kintsen egy nyugat-finnországi 
gyógyszergyárat. Egy órával később 
a helikopter visszatért, pilótája je­
lentette, hogy a magyar miniszter­
elnök-helyettes megérkezett a 
gyárba.

Dr. Ajtai Miklós már nem tért 
vissza a jégtörőre, hanem Turkuban 
csatlakozott a magyar küldöttség­
hez. A hajón a hangulat igen ked­
vező volt. A finn vendéglátók tré­
fásan azt hangoztatták, hogy a ma­
gyar vendégek magukkal hozták a 
nyarat — az itteni hűvös időjárás

ugyanis a magyar küldöttség meg­
érkezésekor változott kellemes nyá­
ri meleggé.

A magyar küldöttség körében 
igen jólesően nyugtázták azt a 
tényt, hogy Kekkonen elnök a leg­
nagyobb megtiszteltetésben része­
sítette vendégeit, amit a finnek 
nemzeti szokása szerint adhat. 
Ugyanis rögtön a hajóra érkezés 
után szaunára hívta vendégül Lo­
sonczi Pált, dr. Ajtai Miklós mi­
niszterelnök-helyettest és dr.Ortutay 
Gyula akadémikust, az Elnöki Ta­
nács tagját, Kekkonen elnök ugyan­
akkor a hajón állandóan Losonczi 
Pál társaságában étkezett, együtt 
ebédeltek, együtt vacsoráztak. Kek­
konen elnök meghívta a halászat 
idejére Losonczi Pált a szigetvilág 
egyik festői fekvésű kis halászfalu­
jába látogatásra, ami szintén a leg­
őszintébb baráti bizalom jele.

Losonczi Pált, a Magyar Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának elnökét 
és kíséretét szállító különrepülőgép 
csütörtökön délután magyar idő 
szerint 17.43 órakor indult el a tur- 
kui repülőtérről.

Losonczi Pál, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke és fele­
sége csütörtök este visszaérkezett

Budapestre. Az Elnöki Tanács elnö­
két, feleségét és kíséretét a Ferihe­
gyi repülőtéren Kisházi Ödön, az 
Elnöki Tanács helyettes elnöke, 
Czinege Lajos vezérezredes, honvé­
delmi miniszter, dr. Korom Mihály 
igazságügy miniszter, Péter János 
külügyminiszter, dr. Szabó Zoltán 
egészségügyi miniszter, Szabó Ist­
ván és dr. Trautmann Rezső, az El­
nöki Tanács tagjai fogadták. Jelen 
volt a fogadtatásnál Ulla-Maria 
Tainio, a Finn Köztársaság buda­
pesti nagykövetségének ideiglenes 
ügyvivője.

Közös közlemény
Losonczi Pál, a Magyar Népköz- 

társaság Elnöki Tanácsának elnöke 
és felesége Urho Kekkonen-nek, a 
Finn Köztársaság elnökének és fe­
leségének meghívására 1971. 
augusztus 23—26. között hivatalos 
látogatást tett Finnországban.

A Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke és a Finn Köz­
társaság elnöke hivatalos megbeszé­
léseket folytatott, amelyeken ma­
gyar részről dr. Ajtai Miklós, a Mi-

(Folytatás a 2. oldalon)

Az országgyűlés elé kerül 
a szövetkezeti és az ifjúsági 

törvény tervezete
Ülést tartott a Minisztertanács

Ma nyílik a vadászati világkiállítás
SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ A MEGNYITÓ ELŐTT

Az elmúlt évben a Budapesten megrendezett mezőgazdasági 
kiállításon nagy sikert aratott, igen látogatott volt a Hajdú me­
gyei Vendéglátó Vállalat étterme. A ma megnyíló vadászati ki­
állítás sajtótájékoztatóját is a megyei vendéglátó vállalat Horto­
bágy éttermében rendezték. Ebből az alkalomból megtelt a hazai 
és külföldi sajtó képviselőivel az étterem reprezentatív helyisége.

A megjelent újságírókat Földes László miniszterhelyettes, 
a vadászati világkiállítás kormánymegbízottja tájékoztatta a 
rendezvény programjáról. A sajtótájékoztatót Simon Ferenc, a 
Tájékoztatási Hivatal elnökhelyettese nyitotta meg.

arra van szükség, hogy érintetlenül 
őrizzék meg a természet eredeti 
képét. A magyar álláspont az, hogy 
a természet óvásához, védelméhez 
bizonyos beavatkozásra, a szakem­
berek igen gondos munkájára és az 
emberek nagyfokú megértésére és 
támogatására van szükség.

A kormány Tájékoztatási Hiva­
tala közli: a Minisztertanács cs]y 
törtökön ülést tartott.

A külügyminiszter beszámolt Ab­
del Karim Al-Sheikly iraki kül­
ügyminiszter hazánkban tett hiva­
talos baráti látogatásáról. A kor­
mány az arab politikussal folyta­
tott tárgyalásokat hasznosnak ítél­
te, s a jelentést tudomásul vette.

Az igazságügyminiszter előter­
jesztette a szövetkezetekről szóló 
törvény és a végrehajtásáról intéz­
kedő kormányrendelet tervezetét. A 
kormány a rendelet tervezetét el­
fogadta, s úgy határozott, hogy a 
szövetkezetekről szóló törvényter­
vezetet az országgyűlés elé terjeszti.

Az igazságügyminiszter előter­
jesztette továbbá az ifjúságról szó­
ló törvény és a végrehajtásáról ren­
delkező kormányhatározatok terve­
zetét. A Minisztertanács a kor­
mányhatározatok tervezetét elfo­
gadta, s elhatározta, hogy az ifjú­
sági törvény tervezetét is az or­
szággyűlés elé terjeszti.

A munkaügyi miniszter jelentést 
terjesztett elő az év első felének 
munkaügyi helyzetéről. A jelentés 
szerint 1971 első félévében kedve­
zően alakult a munkaügyi gazdál­
kodás.

Az ipari termelés emelkedésének 
teljes egésze, az építőipari terme­
lés emelkedésének pedig mintegy 
kétharmada a termelékenység nö­
vekedéséből származik. A termelé­
kenység növekedési üteme az ipar­
ban a tavalyihoz hasonló, az építő­
iparban viszont fokozódott.

Nem kielégítő még a belső tarta­
lékok feltárása és hasznosítása. A 
jövőben mind a felügyeleti szer­
veknek, mind a vállalatoknak job­
ban elő kell segíteniük a tartalékok 
hasznosítását. Ezt a munka jobb 
megszervezésével, a teljesítmény 
szerinti bérezéssel, valamint az 
anyagi ösztönzés helyesebb alkal­

mazásával tudják elérni. A kor­
mány a jelentést megvitatta és jó­
váhagyólag tudomásul vette.

Az Országos Tervhivatal elnöké­
nek előterjesztése alapján a kor­
mány megtárgyalta az 1972. évi 
népgazdasági terv fő irányelveit, s 
egyetértett azzal, hogy a tervet a 
javasoltaknak megfelelően dolgoz­
zák ki.

A pénzügyminiszter az 1972. évi 
állami költségvetés összeállításának 
főbb kérdéseiről tett tájékoztató je­
lentést. A kormány úgy határozott, 
hogy a jövő évi költségvetésre vo­
natkozó előterjesztést a jelentésben 
foglaltaknak megfelelően, és a nép­
gazdaság általános egyensúlyi hely­
zetének javítására hozott döntések­
kel összhangban készítsék el

A Magyar Nemzeti Bank elnöke 
tájékoztató jelentést terjesztett elő 
az 1972. évi hitelpolitikai irányel­
vek előkészítéséről. A kormány a 
tájékoztatót tudomásul vette.

A kormány megvitatta és tudo­
másul vette a legfőbb ügyészség 
tájékoztató jelentését a gazdasági 
bűnözés alakulásáról. Az utóbbi 
években, a gazdaságirányítás re­
formja óta mind a társadalmi tulaj­
dont károsító, mind a népgazdasági 
ismert bűntettek száma némileg 
csökkent. Ezt elősegítette az a kö­
rülmény, hogy a vállalatok közös­
ségei érdekeltebbek a rájuk bízott 
társadalmi tulajdon védelmében, az 
esetleges visszaélések megakadályo­
zásában. A csalások és hűtlen keze­
lések mellett nagyobb arányban a 
devizagazdálkodás érdekeit veszé­
lyeztető bűntettek fordultak elő. Az 
állami és a szövetkezeti vállalatok 
többségénél szigorították az ellen­
őrzést, s amikor tudomásukra jut 
valamilyen károkozás, a dolgozók is 
bátrabban élnek feljelentési köte­
lezettségükkel.

A kormány ezután egyéb ügyeket 
tárgyalt. (MTI)

A kormánymegbízott elmondotta, 
a világkiállítás gondolata Ma- 

2 • arországról indult el, a magyar
r mány indítványozta megrende­

zését, ezzel is igyekezve előmozdí­
tás. a népek közeledését, tovább nö­
velni hazánk politikai tekintélyét, 
es elősegíteni a népek barátságának 
elmélyülését. A világkiállítás csat­
lakozik ahhoz a világszerte meg- 
r v l'-'ánuló erőfeszítéshez, amelyet 
az ENSZ és más nemzetközi fóru- 
fv k is messzemenően támogatnak, 
hogy az emberiség az eddiginél 
lobban kímélje és óvja meg a ter­
meszetet. Ezt a gondolatot — amint 
1 údes László rámutatott — remél­
hetőleg jól szolgálja majd a kiállí­
tás, amely az ember és a termé­
ket sokoldalú, változatos kapcsola­
tát ezernyi módon érzékelteti.

A rendezvény előkészítése kere­
ken öt évet vett igénybe, ez alatt 
alakult ki a rendkívül gazdag prog­
ram A különféle programok iránt 
f ’an nagy volt az érdeklődés, hogy 
a vi’ágkiállítás rendező bizottsága 
rem, is tudott minden jelentkezést 
elfogadni, túljelentkezés volt pél­
dául a filmbemutatókra, a lovas- 
versenyekre, a különféle kiállítá­
sokra és a tudományos szimpózium­
ra is.

Az érdeklődésre jellemző, hogy 
'óbb mint 40 ország rendez önálló 
^mutatót, és 11 ország kapcsolódott 
”ie a kiállítás munkájába.

A vadászati világkiállítás 33 hek­
táros Albertirsai úti területén 41 
ország rendez önálló nemzeti be­
mutatót. További 11 ország más 
módon, például filmek bemutatá­

sával kapcsolódik be a programba. 
A gyűjteményt jól egészítik majd 
ki a különféle természetvédelmi, 
vadászattörténeti bemutatók, egye­
bek között például a képzőművé­
szeti kiállítás, a természetfilm-fesz- 
tivál, a nemzetközi könyv-, bélyeg- 
és fotóművészeti kiállítás stb. A 
világkiállításon összesen 6 ezer tró­
feát láthatnak majd az érdeklődők, 
a rendkívül gazdag és eddig ilyen 
összeállításban és mennyiségben 
még sehol sem „szerepelt” anyag 
összesen 121 állatfajt „képvisel". -

A kormánymegbízott elmondotta, 
hogy az előzetes elképzelések sze­
rint a vadászati világkiállításra 
mintegy egymillió hazai és 60—70 
ezer külföldi látogatót vártak. Idő­
közben azonban annyira fokozódott 
az érdeklődés, hogy valószínűleg a 
vártnál nagyobb vendégsereg érke­
zik majd. Nemcsak a hazai közvé­
leményt érdekli a hazánkban meg­
rendezett első hivatalos világkiállí­
tás, hanem szinte a világ minden 
részéről nrgy várakozás előzi meg 
a rendezvényt.

A kormánymegbízott felhívta a 
figyelmet: a világkiállítás egész 
programja, ideértve a tudományos 
tanácskozást is, azt a célt szolgálja, 
hogy megfelelő segítséget, támo­
gatást adjon a természetvédelmi 
feladatok megvalósításához. Ezen a 
téren ugyanis nagyon sok a tenni­
való, de ezekről korántsem alakult 
még ki egységes álláspont. Jellem­
ző erre például, hogy van olyan el­
képzelés is, amely rezervátumokban 
kívánja megoldani a természetvé­
delmet, egy másik irányzat szerint

Az építésgépesítési konferencia 
csütörtöki szekcióülése

Augusztus 26-án, csütörtökön 
folytatódott a debreceni nemzetközi 
építésgépesítési és automatizálási 
konferencia König Istvánnak, az 
Építőgépgyártó Vállalat debreceni 
gyára igazgatójának, a GTE debre­
ceni területi szervezete társelnöké­
nek elnökletével.

A szekcióülés első előadását Kör­
mendi Ágoston tartotta a Csepel 
gépgyártmányok fejlesztéséről és 
gazdaságos felhasználásáról az épí­
tőiparban. Ezt követte Frank Schu­
macher NDK-beli szakember elő­
adása a kúszódaruk alkalmazási 
kritériumairól. Kari Hospodarsch 
nyugatnémet építésmérnök „Speciá­
lis fémzsaluzatok a korszerű és idő­
megtakarító építés szolgálatában” 
címmel tájékoztatta a tanácskozás 
résztvevőit, majd Szabó Bencze Já­
nos, az ÉGV igazgatóhelyettese tar­
tott előadást „Az építőipari fejlesz­
tés és az építőipari emelőgép köl­
csönhatása” címmel. Maloschik 
Nándor, az ÉTI munkatársa a kor­
szerű festőberendezésekről adott in­
formációt. Roger Dodeigne francia 
exportigazgató „Hidraulika az 
anyagmozgatás szolgálatában a ma­
gasépítésben” címmel tartott érde­
kes referátumot. A szekcióülés csü­
törtöki utolsó előadását Karai 
Aurél, az INTERAG osztályvezetője 
tartotta a HILTI típusú szögbelövő­
pisztolyok és ütvefúrógépek szere­
péről az építőiparban.

A konferencia résztvevői csütör­
tökön a Hortobágyra kirándultak, a 
részükre tervezett kultúrprogram 
keretében. A tanácskozással egyidő- 
ben rendezett építőgépbemutató

kiállítást csütörtök estig mintegy 
400-an tekintették meg. A vendég­
könyvbe írt sorok szerint nagy ér­
deklődés mutatkozik a bemutatott 
gépek iránt.

Megyei béke 6s barátsági 
munkabizottság alakult

Hazánk hetvennyolc ország száz­
nyolcvanhárom békemozgalmával 
tart fenn szoros kapcsolatot, s egy­
re szélesebb körben bontakozik ki 
a nemzetközi kapcsolatok ápolása. 
Megyénkben is évek óta számos 
rendezvény, baráti találkozó, kiál­
lítás szolgálja a népek közötti ba­
rátság erősítését s a békemozgalom 
támogatását.

A béke- és barátsági munka irá­
nyítására, összefogására tegnap dél­
előtt megalakult Debrecenben, a 
Hazafias Népfront városi bizottsá­
gának klubjában a Hazafias Nép­
front megyei elnöksége mellett mű­
ködő béke és barátsági társadalmi 
munkabizottság.

Az ülésen Kállai Imre, a Hazafi­
as Népfront megyei bizottságának 
titkára üdvözölte az alakuló bizott­
ság tagjait, akik a népfrontmozga­
lom aktív támogatói, a népek kö­
zötti béke és barátság erősítésének 
segítői.

Ezt követően Kozma József, a 
megyei népfrontbizottság munka­
társa ismertette azokat a célokat, 
amelyek megvalósítása érdekében 
alakult meg a béke és barátsági 
társadalmi munkabizottság, majd 
az elkövetkezendő fél évre szóló 
munkaprogram került megbeszélés­
re. A bizottság feladata többek kö­
zött, hogy segítse és irányítsa a 
népfrontbizottságok béke- és barát­
sági munkáját, s hogy részt vegyen 
a nemzetközi élet eseményeinek 
széles körű ismertetésében, vala­
mint baráti találkozók rendezésé­
ben.

Az újonnan alakult bizottság tag­
jai egy héttagú operatív bizottságot 
választottak meg (ez irányítja majd 
a további munkát), s megválasztot­
ták a bizottság elnökévé Sütő Sán­
dort, titkárává pedig Kozma Józse­
fet.



Befejeződött Losonca Pál finnországi látogatása
I H . „Ú(Folytatás az 1-es oldalról)

nisztertanács elnökhelyettese, dr. 
Ortutay Gyula akadémikus, az El- 
nöHi Tanács tagja, Nemeslaki Tiva­
dar országgyűlési képviselő, a SZOT 
titkára, dr. Várkonyi Péter állam­
titkár, a Tájékoztatási Hivatal el­
nöke, Nagy János külügyminiszter­
helyettes, Rónai Rudolf, a Magyar 
Népköztársaság helsinki nagyköve­
te, Esztergályos Ferenc nagykövet, 
a Külügyminisztérium főosztályve­
zetője és Ágoston Béla, a Külügy­
minisztérium főelőadója — finn 
részről pedig Ahti Karjalainen mi­
niszterelnök, Olavi J. Mattila kül­
kereskedelem-ügyi miniszter, Ri­
chard Tötterman, e külügyminisz­
térium államtitkára, Martti Ingman 
Finnország budapesti nagykövete, 
Risto Hyvärinen, a külügyminisz­
térium politikai főosztályának ve­
zetője és Pentti Uusivirta, a kül­
ügyminisztérium külkereskedelmi 
főosztályának vezetője vett részt.

A megbeszéléseket a barátság és a 
kölcsönös egyetértés légkörében 
folytatták. Széles körű véleménycse­
rére került sor a finn—magyar kap­
csolatok jelenlegi helyzetéről és fej­
lesztésének lehetőségeiről, valamint 
a két országot érintő fontosabb 
nemzetközi kérdésekről.

A felek megállapították, hogy 
hasznos a minisztériumok, főható­
ságok és különböző intézmények 
között kibontakozott és egyre szé­
lesebb területet átfogó közvetlen 
együttműködés. Kívánatosnak tar­
tották e megszilárdult kapcsolatok 
további fejlesztését. A látogatás al­
kalmával aláírt konzuli egyezmény 
is újabb jele annak, hogy mindkét 
fél a kapcsolatok folyamatos széle­
sítésére törekszik — hangsúlyozza 
többek között a közös közlemény. 
Majd a továbbiakban így folytató­
dik:

A nemzetközi helyzetről folytatott 
eszmecsere során a felek megelé­
gedéssel állapították meg, hogy né­
zeteik hasonlóak.

$F

A magyar—finn államfői tárgyalások Losonczi Pállal szemben: Urho 
Kekkonen elnök. Napló telefotó — Vigovszki F. felv. — KS)

A magyar fél ez alkalommal is 
hangsúlyozta, hogy nagyra értékeli 
Finnország semlegesség! politikáját, 
amelynek célja a nemzetközi béke 
és biztonság erősítése, a nemzetközi 
együttműködés és a népek közötti 
megértés előmozdítása.

A finn fél kifejezésre juttatta, 
hogy a finn kormány nagyra érté­
keli a magyar kormánynak a jó­
szomszédi kapcsolatok fenntartásá­
ra és az együttműködésnek minden 
országgal való fejlesztésére irányu­
ló céltudatos törekvését, amely hoz­
zájárul a nemzetközi béke és biz­
tonság ügyéhez is.

Különösen nagy figyelmet szen­
teltek az európai biztonság és 
együttműködés kérdéseinek. Hang­
súlyozták, hogy az erőszak alkal­
mazása vagy az azzal való fenyege­
tés nem megengedhető eszköz a 
nemzetközi problémák megoldásá­
nál — a még megoldatlan nemzet­
közi problémákat tárgyalások útján 
kell rendezni. A felek feltétlenül 
szükségesnek tekintették, hogy a jö­
vőben is törekedjenek az európai

biztonsági konferencia előkészítésé­
nek mielőbbi befejezésére. Remélik, 
hegy minden érdekelt kormány elő­
segíti az egyetértés elérését ebben 
az európai békére nézve oly fontos 
kérdésben. Egyetértettek abban, 
hegy a két- és többoldalú kapcsola­
tok keretében létrejött különböző 
formájú megbeszélések és kapcso­
latfelvételek már hasznosnak bizo­
nyultak és kifejezték azt a remé­
nyüket, hogy ezeket az erőfeszíté­
seket folytatni lehet.

Egyetértettek abban, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
alapokmányában rögzített elveket a 
nemzetközi biztonság megszilárdí­
tása és az együttműködés fejleszté­
se érdekében az egész világon tisz­
teletben kell tartani.

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács 
elnöke hivatalos magyarországi lá­
togatásra hívta meg Urho Kekko­
nen t, a Finn Köztársaság elnökét és 
feleségét. A meghívást örömmel el­
fogadták. A látogatás időpontját a 
későbbiekben diplomáciai úton ha­
tározzák meg. (MTI)

BOLÍVIA

Hajlóvadászai 
a baloldal erői ellen

LA PAZ

Bolíviában fokozódott a feszült­
ség azt követően, hogy Hugo Ban- 
zer jobboldali rezsimje hajtóvadá­
szatot indított az ország baloldali 
politikusai ellen. A főváros egyes 
kerületeiben szerdán lövöldözések 
hallatszottak. Az AFP ezt annak tu­
lajdonítja, hogy razziát indítottak 
a szakszervezetek és a diákmozgal­
mak képviselőinek felkutatására.

Bolívia közvéleményét nagymér­
tékben nyugtalanítja az a tény, 
hogy az új kormányban helyet ka­
pott Andres Selich, az amerikai ki­
képzésben részesült rangerek volt 
vezetője. Az AFP utal arra, hogy 
Panamában Selich vezette a balol­
dali gerillák ellen indított harcot.

Közben a La Paz-i egyetemen a 
diákok továbbra is elbarikádozva

tartják magukat. Az épületet erős 
katonai egységek vették körül és az 
egyetem területéről időnként fegy­
verek ropogása hallatszik.

La Pazban bejelentették, hogy 
Jose Torres megdöntött bolíviai el­
nök húsz követőjével együtt még 
mindig Peru bolíviai nagykövetsé­
gén tartózkodik. Hírügynökségek 
szerint az új kormány állítólag 
megígérte, hogy Torresnak és köve­
tőinek lehetővé teszi a sértetlen tá­
vozást. (AFP, UPI, REUTER)

Új görög kormány
Csütörtökön délelőtt Georgiosz 

Zoitakisz régens kezébe letette a 
hivatali esküt Papadopulosz görög 
miniszterelnök 18 miniszterből és 
húsz államtitkárból álló új kormá­
nya. A kormányfő magának tartot­
ta meg a belügyi és hadügyi tárcát.

A görög kormány tagjainak közel 
fele „újonc” többségük a technok­
raták, egyetemi professzorok és 
építészek közm kerültek ki.

Sztilianosz Patakoszt és Nikolasz 
Makarezoszt, az 1967-es katonai ha­
talomátvétel résztvevőit első és 
második miniszterelnök-helyettessé 
nevezték ki. A két politikus ugyan­
akkor megvált a belügyminiszteri, 
illetvé gazdasági miniszteri tárcá­
tól. (AFP. AP. REUTER)

Szeptember eleje helyett 
már tegnap találkozott 

az NDK és az NSZK képviselője
A Német Demokratikus Köztár­

saság kormányának kezdeményezé­
sére a tervezettnél öt nappal ko­
rábban, azaz szeptember elseje he­
lyett már csütörtökön megtartották 
az NDK fővárosában Michael Kohl­
nak, az NDK minisztertanácsa ál­
lamtitkárának és Egon Bahr bonni 
államtitkárnak esedékes, 16. talál­
kozóját. Ez volt a két államtitkár 
első megbeszélése az után, hogy a 
négy hatalom nagykövete e héten

hétfőn bejelentette, megszüle 
tett a nyugat-berlini kérdés rende 
zésére irányuló megállapodás 

A két államtitkár csütörtöki m6y 
beszélése szokatlanul hosszú ide:a 
körülbelül 6 óra hosszat tartott s 
Egon Bahr csak négy óra után ér 
kezett vissza Nyugat-Beriinbe 
Bahr — szokásától eltérően — Q2 
átkelőhelyen most egyetlen kom­
mentáló szót sem szólt a csütörtök 
tárgyalásokról.

Bonn lassítani akarja a haladást
A Német Demokratikus Köztár­

saság fővárosának mértékadó poli­
tikai körei rámutatnak, hogy a bon­
ni fél részéről határozottan a két 
német kormány jövendő tárgyalá­
sai ütemének lassítását jelző ten­
denciák mutatkoznak. Erre mutat 
többek között a bonni kormány 
nyilatkozatának az a része, amely 
szerint az NSZK kormánya „köz­
vetlenül a megállapodásnak a nagy­
követek által történt aláírása után” 
hozzálát, hogy az NDK-val komo­
lyan tárgyaljon a közlekedési kér­
dések részleteinek rendezéséről —, 
jóllehet, egészen nyilvánvaló, hogy 
a szerződés szövegén semmiféle lé­
nyeges, sőt valószínűleg lényegtelen 
változás sem lesz. Ezt bizonyítja a 
Telegraf című nyugat-berlini szo­
ciáldemokrata lap csütörtöki szá­
mának vezércikke is, amely a kö­

vetkező jellemző címet viseli 
„Semmit sem elhamarkodni' 
A cikk — egvértelműleg az NDK- 
nak címezve — a következőket ír­
ja: „Az utolsó lépést sohasem sza­
bad az utolsó előtti előtt megtenni 
Ez olyan alapelv, amelyet a követ­
kező hetekben és hónapokban kü­
lönösen az NDK-nak nem szabad 
szem elől tévesztenie”.

Mindezekből nyilvánvaló — álla­
pítják meg az NDK fővárosá­
ban —, hol kell keresni a nyugat­
berlini kérdés rendezésének és ál­
talában az egész európai béke és 
biztonság ügye előmozdításának fé- 
kezőit. Az NDK a maga részéről 
mint eddig is tette, ezután is min­
dent elkövet, hogy az egyezmény 
minél előbb érvénybe lépjen, s ezt 
konstruktív javaslataival a jövőben 
is meg fogja könnyíteni. (MTI)

Parker augusztus 30-án veszi át 
az USfl-kiildöttség vezetését
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Szomorú felvétel Dél-Vietnamból: pihenő parasztok Mai Loc térségé­
ben, egy dél-vietnami nehézüteg szomszédságában. (Napló Telefoto — AP 
MTI—KS)

PÁRIZS (MTI)
A párizsi Vietnam-konferencia 

csütörtöki, 127. ülésén Dinh Ba Thi,

Dajan
fecsegett

Mose Dajan valójában kifecsegte 
Tel Aviv és Washington taktikáját, 
amelynek lényege, hogy miközben 
az Egyesült Államok nyilatkozato­
kat intézget az arabokhoz, Izrael 
megerősíti állásait a megszállt arab 
területeken. Az izraeli hadügymi­
niszter a nyilatkozatban követelte, 
hogy teremtsék meg a megszállt 
arab területeken „az izraeli kor­
mányzás állandó formáját”.

— Nevetséges Tel Aviv kép­
mutató kesergése amiatt, mert meg­
teremtik az Arab Köztársaságok 
Szövetségét, amely mintegy „hara­
pófogóba zárja a kis Izraelt”. Az 
államszövetséget létrehozó három 
arab állam (Az Egyesült Arab Köz­
társaság, Szíria és Líbia) államfői 
damaszkuszi deklarációjukban ki­
jelentették, hogy az Arab Köztársa­
ságok Szövetségének megteremtése 
válasz a közel-keleti imperialista 
mesterkedésekre és az Izrael által 
folytatott expanzionista politikára.

Hazadnak rendületlenül 

Légy híve óh magyar' 

Vörösmarty

r SZÓ *
New Word
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Nixon kezében a béke kulcsa?
A Torontóban megjelenő Üj 

szó c. magyar nyelvű lapban 
olvastuk.

Folytatódnak a találgatások a 
sajtóban, rádióban és televízióban, 
kik kezében van az indokínai béke 
kucsa. Feleslegessé vált a spekulá­
ció abban a percben, amelyben ér­
tésére adta a dél-vietnami ideigle­
nes forradalmi kormány és az 
észak-vietnami kormány delegáció­
ja Párizsban a hét pontban foglalt 
békejavaslata tárgyalását kerülő 
amerikai delegációnak, hogy nem a 
Nixon—Mao-találkozás, nem Pe­
king fog véget vetni a háborúnak, 
hanem az ideiglenes forradalmi 
kormány által előterjesztett hétpon­
tos békeprogram elfogadása. Fog­
jon tehát hozzá az amerikai delegá­
ció a komoly tárgyaláshoz, ne vár­
jon a pekingi találkozóra.

Értésére adták az amerikai dele­
gációnak, hogy a pekingi találkozó­
nak semmi köze a párizsi béketár­
gyalásokhoz. Nem szabad tehát a 
pekingi találkozóra való várakozást 
ürügyül használni a béketárgyalá­
sok mellőzésére. Válaszoljon az 
amerikai kormány, válaszoljon kü­
lönösen Nixon elnök az ideiglenes 
forradalmi kormány és Hanoi de­
legációjának békejavaslatára, s ha 
az Egyesült Államok valóban ki

akar vonulni Dél-Vietnamból, vo­
nuljon ki, ne várjon a pekingi ta­
lálkozóra.

Félreérthetetlenül tudtára adták 
az amerikai delegációnak, hogy a 
vietnamiak folytatni fogják a fegy­
veres küzdelmüket a beavatkozók 
ellen mindaddig, amíg ki nem kot­
ródnak Vietnamból. Értésére ad­
ták az amerikaiaknak, hogy a viet­
nami népet nem fogja cserben 
hagyni a Szovjetunió, Kína és a 
többi szocialista ország népe. A 
világ békeszerető népeinek segítsé­
gével ki fogja űzni a vietnami nép 
az idegen fegyveres beavatkozókat, 
ha békeszerződést nem akarnak alá­
írni.

Naivság lenne elhinni, hogy Nixon 
elnök gerlicévé változott azzal, 
hogy a Kínával szemben gyakorolt 
politikájában hátra arcot vezényelt. 
Nem tűzött ki időpontot indokínai 
háborújának befejezésére. Ellenke­
zőleg: ismét elrendelte a vietnami 
bombázás fokozását és új behatolá­
sokat Kambodzsába.

Nixon elnök megítélése szerint 
kihasználható a kínai vezető körök 
részéről szított szovjetellenesség, az 
a viszály, amely folytatódik a két 
szocialista nagyhatalom között esz­
mei síkon. Ügy érzi Nixon, hogy 
Kína vehető rá arra, hogy levegye 
az Egyesült Államokat vesztes viet­

nami háborújának horgáról. Esze 
ágában sincs az elnöknek, hogy le­
mondjon délkelet-ázsiai hódító ál­
mairól. Az amerikai kormányzat, a 
monopóliumok érdekeinek megfe­
lelően, a világ zsandára akar ma­
radni. E szerepéhez szeretné meg­
szerezni Mao Ce-tung és társai se­
gítségét.

Nem hagyható figyelmen kívül az 
a tény sem, hogy amíg a Kínai Nép- 
köztársaság vezetői tovább hangoz­
tatják Tajvan felszabadításának 
szükségességét, egyben az amerikai 
imperializmus indokínai háborúja 
megszüntetésének szükségességét, 
az Egyesült Államokhoz való il­
leszkedésük folyamatában nem 
hagyják abba a Szovjetunió rágal­
mazását, nem sürgetik a szocialista 
országok egyesülését a vietnami nép 
gyilkosai ellen. Az ideológiai vitat­
kozás lehetne később.

Jellemző a kínai vezetésre, hogy 
a minden politikai párt képviselői­
ből álló francia parlamenti delegá­
ció kommunista tagjait fekete lis­
tázták a kínaiak, csak a nem kom­
munista parlamenti csoportot en­
gedték be Kínába. A kínai párt fi­
gyelmen kívül hagyja Franciaor­
szág Kommunista Pártja tiltakozá­
sát.

Békét nem egyedül Nixon és Mao 
biztosíthat. A világbéke őrzése, a 
felszabadítási mozgalmak az egész 
világ békeszerető népeinek ügye. 
Nem Nixon és Mao egymáshoz való 
simulása, nem egy pekingi találko­
zó, hanem a világ összes népének 
egymáshoz való békés szándékú 
közeledése fog véget vetni minden 
háborúnak, elnyomásnak, ember­
mészárlásnak, bánatnak és könny- 
hullatásnak.

A béke kulcsa a világ békeszerető 
népeinek kezében van.

a DIFK küldöttségének helyettes 
vezetője rámutatott arra, hogy a 
Nixon-kormány a Dél-Vietnamban 
tartandó választásokat már jó elő­
re a demokrácia jelképeként haran­
gozta be, most azonban az egész vi­
lág szeme láttára lelepleződött, 
hogy a választások minden részletét 
— az amerikai nagykövet útján — 
maga Nixon irányítja.

Xuan Thuy, a VDK küldöttségé­
nek vezetője hangsúlyozta, hogy 
miközben Nixon elnök a vietnami 
béke kilátásairól szónokol, a való­
ság az, hogy az amerikai hadsereg 
és a bábhadsereg csapatai fokozzák 
harci tevékenységüket, sőt az ame­
rikai légierő továbbra is támadáso­
kat intéz a VDK területén fekvő 
helységek ellen. Xuan Thuy rámu­
tatott: az a választási komédia, 
amelyet az amerikai nagykövetség 
segédletével a Fehér Ház rendez 
Saigonban, cáfolhatatlanul bebizo­
nyította, hogy az Egyesült Államok 
milyen mértékben megsérti a dél­
vietnami lakosság önrendelkezési
jogát.

A Nixon-kormány számara az 
egyetlen kiút az; ha itt a párizsi ér­
tekezleten komolyan válaszol a 
DIFK kormányának hétpontos ter­
vére, s 1971-ben kivonja összes 
csapatait Dél-Vietnamból, meg- 
szünteti a Thieu-klikk támogatását

Philip Habib, az amerikai kül­
döttség ideiglenes vezetője és Pham 
Dang Lam, a bábkormány képvise­
lője felszólalásaikban azonban to­
vábbra is elutasították a DIFK ja­
vaslatainak megvitatását, és a ko­
rábbi amerikai javaslatok elfogadá­
sát sürgették.

A konferencia ülése után az ame­
rikai szóvivő bejelentette, hog> 
Parker nagykövet, az amerikai kül­
döttség új vezetője, augusztus 
30-án érkezik meg Párizsba.

A legközelebbi ülésre két hét 
múlva, szeptember 9-én kerül maja 
sor. (MTI)

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1971. AUGUSZTUS 27.

Már
tunk egl 
régen hl 
ról, hód 
fedezései 
dik vei 
Debrecel 
gességétf 
egyetértl 
még neif 
zetői ml 
tek a vj 
január 
a nehéi 
ígéretet 
megépíti 

Májul 
megkezl 
tatta. Ti 
eseménj 
aláhúzta 
gességétl 
évek ót| 
kellett 
gáz néll 
szonylaj 
Ha óival 
napon, 
volna ej 
teorolóa 
a lehűli

Oil

A SOM 
lenül a| 
áll. A rl 
másik fi 
a masiil 
jár le, 
lefekteti 
re a 
TITÁsd 
gáztüzel 

A rrf 
után a I 
részvét! 
Ezen aJ 
a pro™ 
vannakí 
meg, a 
megépíj 
megoldj 
szágos 
képvisel 
gázvezd 
csak rél 
— az ej 
a debrd 
ként 7<] 
megfelel 
gázzal r 
is az l| 
melegej 
fütésesI 
debrece

Csak!
helyük!

Csak! 
ipari é! 
negyed] 
sakor r| 
tervre 
az egés| 
ra...

Csáki
Pénzösj
munkái



L

seli; 
ini'.

Wa­

lk v(

iizo-

Iter-

me-
kogy

Nem fázunk at idén
Ígéri a miniszter

Gondolatok Debrecen fűtéséről
A szokatlanul hosszúra nyúlt ká­

nikulában sokan sóhajtottak így: 
de jó lenne eltenni egy kis meleget
télre.

Sajnos, a téli meleg biztosítása 
nem ilyen egyszerű. Ha ilyen egy­
szerű lett volna, nem fázott volna 
annyi család az elmúlt évben a táv­
fűtéses lakásokban.

Emlékeztessünk röviden arra, mi 
okozta a legtöbb panaszt az elmúlt 
evben. Amikor a legjobban tombolt 
a tél éppen akkor bizonyult kevés­
nek a távfűtés, de sok esetben a 
gázkonvektor sem kapott elég tüze­
lőanyagot. Ennek az oka röviden: 
Debrecent egy szál vezeték kötötte 
össze Hajdúszoboszlóval, ezt is már 
régen építették. A vezeték átbocsá­

tóképessége 16 ezer köbméter órán­
ként. Ennél nagyobb mennyiségű 
gáz is átjött a vezetéken, kb. 20 ezer 
köbméter, de ebben az esetben a 
gáz nyomása kisebb volt, mint az 
előírt. Ez a legtöbb háztartási be­
rendezésben nem is okozott problé­
mát, de a TITÁSZ debreceni hőköz­
pontjában, ahol korszerű, gáztüzelé­
sű kazánok vannak, igen. Ezeknek 
a korszerű kazánoknak a működési 
feltétele egy bizonyos minimális 
nyomású gáz. Ha a gáz nyomása e 
minimum alá csökken, a kazánok 
lángja kialszik, üzembiztonsági 
okokból. Amikor a legnagyobb volt 
a hideg, akkor igényeltük a legtöbb 
gázt, s akkor maradt megfelelő nyo­
mású gáz nélkül a hőközpont.

Amásodlk vezeték Ugye

Már egyik téli cikkünkben is ír­
tunk egy — a szakemberek által 
régen hangoztatott — dologról. Ar­
ról. hogy a növekvő szükségletek 
fedezésére fel kell építeni a máso­
dik vezetéket Hajdúszoboszló és 
Debrecen között. A vezeték szüksé­
gességében egyébként mindenki 
egyetértett, mivel azonban ettől 
még nem lett vezeték, Debrecen ve­
zetői minisztériumi segítséget kér­
tek a vezeték felépítésére. Ez még 
tanuár végén történt, s márciusban 
a nehézipari miniszter határozott 
ígéretet tett a második gázvezeték 
megépítésére.

Májusban a vezeték építésének 
megkezdését még semmi s n mu­
tatta Történt azonban eg> olyan 
esemény, amelyik másik olda ról is 
aláhúzta a második vezeték szüksé­
gességét. Egy szál vezetékünkön 
évek óta halogatott karbantartást 
kellett végezni. A város egy napra 
gáz nélkül maradt. Ezt még vi­
szonylag könnyen kibírjuk, ha . . . 
Ha olyan időjárás uralkodik azon a 
napon, amelynek uralkodnia kellett 
volna egy májusi vasárnap. A me­
teorológia azonban lehűlést ígért, s 
a lehűlés be is következett. A bol­

tokból elfogytak a rezsók, hősugár­
zók, s vacogtunk egész nap.

A vezeték építése azonban csak 
nem haladt előre. A nehézipari tár­
ca vezetésében változás következett 
be, s a város vezetői jobbnak látták, 
ha megismétlik kérelmüket: Ne 
hagyják az alföldi földgázmező kö­
zepén épült várost elegendő gáz 
nélkül, haladéktalanul kezdjék meg 
ezt az egész várost érintő munkát. 
(Az aggodalom érthető volt. Debre­
cenben hatalmas léptekkel halad 
előre a háztartások gázzal való el­
látása. Egyre-másra alakították át a 
fűtést még a régebbi társasházak­
ban, családi házakban, de jó néhány 
régi bérházban is a széntüzelésről 
gáztüzelésre. A megépült lakások 
másik része a távfűtésbe kapcsoló­
dott be, s az üzemszerű termelést 
megkezdő házgyári lakások fűtése 
is a hőközpontra épül. ötéves tervi 
távlatokban ez majd tízezer lakást 
jelent!)

Dr. Szekér Gyula, az új nehézipa­
ri miniszter válaszolt a város kérel­
mére, s megerősítette, hogy hozzá 
kell kezdeni a második gázvezeték 
megépítéséhez. A határidő október 
15., vagyis a fűtési idény kezdete.

Olajtüzelésre kell átállítani a távfűtést

A sokat vajúdó probléma közvet­
lenül a megoldás lehetősége előtt 
all. A miniszteri levél azonban egy 
másik határidőt is tartalmazott. Ez 
a másik határidő egy évvel később 
jár le, mint a második gázvezeték 
lefektetéséé, 1972. október 15-e. Er­
re a határidőre kell átállnia a 
TITÁSZ debreceni hőközpontjának 
gáztüzelésről olajtüzelésre.

A miniszter levelének érkezte 
után a témákban érdekelt felek 
részvételével értekezletet tartottak. 
Ezen az értekezleten kiderült, hogy 
a problémának további részletei 

nak, s ha ezek nem oldódnak 
m. : , a régen várt második vezeték 
rm gépítése csak ideig-óráig jelent 
megoldást. Az értekezleten az Or- 
sz.í los Kőolaj- és Gázipari Tröszt 
képviselője bejelentette, hogy a két 
5 >:vezetéken — vagy ha a második 
csuk részben készül el, a „másfélen” 
- az előttünk álló télen biztosítják 

a debreceni hőközpontnak az órán- 
f- 7000 köbméter mennyiségű, 
neLfelelő nyomású gázt. Ezzel a 

■ a! — legyen bármilyen hideg 
s az 1971—72-es tél — elegendő 
m<-leget tudnak majd juttatni a táv­
fűtéses lakásoknak, de kielégítik a 
debreceni gázfogyasztók — háztar-

Ez a legjobb megoldás ?

Csakhogy, a gázkazánok már a 
ükön vannak, sőt működtek . . .

Csakhogy, az Országos Kőolaj­
ipari és Gázipari Tröszt Debrecen 
negyedik ötéves tervének kialakítá­
sakor még az egész negyedik ötéves 
tervre megígérte a gázszolgáltatást 
az egész városi szükséglet számá­
ra...

#

Csakhogy, az átálláshoz szükséges 
Pénzösszeg még nem minden, olyan 
munkákat kell elvégezni, amelyek-

rosnak, amelyik a legközelebb van 
a földgáz fészkéhez. Mert az még 
hagyján (vajon miért?), hogy mi 
drágábban jutunk a gázhoz, mint 
a budapestiek, de hogy egy fontos 
terület egyáltalán ne részesedhes­
sen belőle. ..

A fenti „csakhogyokat” nem sza­
bad felesleges akadékoskodásnak 
venni. Ha feltétlenül át kell állni az 
olajra, rövidnek tartjuk az átállási 
határidőt, különösen a mai beruhá­
zási piaci viszonyok ismeretében. 
Mi lesz akkor, ha az átállás nem 
történik meg határidőre, s a TIGÁZ 
tervében már nem számítanak 
Debrecen távfűtésének gázigényé­
re? Hogyan biztosítják a más tár­
cákhoz tartozó vállalatok a határ­
idő tartását? Megannyi kérdőjel, 
amelyet felkiáltójellé csak intézke­
dések formálhatnak.

Hogyan alakul majd a debreceni 
távfűtés helyzete, az egyelőre nem 
tudható. Ha sikerül az átállás, ha 
nem, a második gázvezeték megépí­
tése nem hiábavaló. Hiszen a deb­
receni gázigények — a hőközpont 
igényét is leszámítva — rövidesen 
olyan nagyok lesznek, hogy csak két 
vezeték lesz képes biztosítani a 
szükséges mennyiségű és nyomású 
gáz szállítását. (Nem is akármilyen 
két vezeték, a régebbi 200, az új 300 
milliméter átmérőjű!) Arról most 
nem is beszélünk, hogy biztonsági 
okokból is szükséges két párhuza­
mos vezeték, a tervszerű megelőző 
karbantartás, az éves tisztítás lehe­
tőségei érdekében.

A város lakói egyet kérnek, jogo­
san: Ne legyenek az elmúlt télihez 
hasonló panaszok a fűtésre, ne fáz­
zanak a téli hónapokban! Ennek a 
szem előtt tartásával kell munkál­
kodni mindenkinek fűtésügyben!

Gőz József

Kereskedni tudni kell
Elég nagy Hajdú-Bihar megye ke­

reskedelmi forgalma. És elég nagy 
a kereskedelmi dolgozók felelőssége. 
Utalhatnánk arra a megtörtént eset­
re, amikor egy közismert konzerv­
gyár egyik termékének árusítását 
megtiltották egészségügyi okok mi­
att. Azt mondják, az eladók vet­
ték észre a hibát. Mert szakismere­
tük volt.

Szakismeret máshoz is kell.
Amint azt a lengyelországi Gazeta 

Handlowa hírül adja, a varsói áru­
házban ún. forró drótot alkalmaz­
nak. Miért? Azért, mert a vevők 
gyakran a délutáni órákban szeret­
nék reklamációjukat intézni, ami­
kor a vállalati ügyvezetés dolgozói­
nak munkaideje már lejárt. Ennek 
érdekében a Fővárosi Háztartási- 
cikk-kereskedelmi Vállalat tele­
fonügyeletet szervezett. A „forró 
drót”-ot a boltok dolgozói is igény­
be vehetik, ha például sürgősen 
áruutánpótlásra van szükségük. 
Természetesen első a reklamációk 
gyors intézése.

Ilyen ún. forró drótot más eset­
ben is lehetne alkalmazni.

Például.
Ismerősöm mondta, hogy az egyik 

debreceni cipőboltban járt. Gyer­
mekszandált akart venni. Természe­
tesen nem akármilyet. Válogatott, 
aztán lemondóan kérte a bolti dol­
gozó elnézését: nem találja a kíván­
sága szerinti lábbelit. Az eladó vi­
szont azt mondta, várjon egy ki­
csit. Bement a raktárba, alaposan 
szétnézett, aztán hozott egy szan­
dált. Megfelelt.

Más.
Egy zöldségüzletben voltam tanú­

ja annak, amikor egy asszony ma­
gából kikelve ráripakodott az eladó­
ra:

— Hol a papírtasak?
— Milyen? — kérdezte megle­

pődve az eladó.
— Hát ami ehhez a paprikához 

való.

Közéleti kooperáció
Egy KISZ-kezdeményezés nyomában

tások, ipari üzemek — minden gáz­
igényét is.

— Az 1972-ben kezdődő fűtési 
szezonban azonban a Tiszántúli 
Gázszolgáltató Vállalatnak egy li­
ter gázt sem áll módjában adni a 
hőerőmű részére. 1972. október 15- 
re a TITÁSZ-nak teljes mértékben 
át kell állnia az olajtüzelésre. Az 
átállás előkészületeihez már most 
hozzá kell kezdeni. A szükséges be­
ruházási keretet, kb. harmincmillió 
forintot, központi alapokból bocsát­
ják a tiszántúli vállalat rendelkezé­
sére.

Eddig a júliusban megtartott ér­
tekezlet lényege. Itt azonban rövid 
kitérőt kell tennünk, s elelmélkedni 
a különböző tüzelési módokról, pon­
tosabban arról, hogy mennyivel 
jobb a gázfűtés az olajfűtésnél. A 
gázfűtés — a lehető leggazdaságo­
sabb tüzelési mód — számos előny­
nyel rendelkezik. Üzeme tiszta, a 
gyulladási hőfokig előmelegíthető 
(ez nagyobb, mint az olajé), köny- 
nyen szállítható. Ráadásul itt van 
a közelben, mintegy 17 kilométerre 
Debrecentől. De ettől még alapul­
hatna olajbázison a debreceni táv­
fűtés. Csakhogy!

hez megfelelő — nem kicsi — ka­
pacitás szükséges. Olajkazánokat 
kell beszerezni, olajfogadó állomást 
kell építeni. Az elvégzendő munká­
latokra számba jöhető vállalatok 
nem mind a Nehézipari Miniszté­
rium hatáskörébe tartoznak. S 
mindezt a nagyon rövid határidő 
súlyosbítja...

Csakhogy, meglehetősen fonák 
dolog, hogy éppen Debrecennek 
nem jut elegendő gáz, annak a vá-

Jókedvűen ültek le helyeikre, el- 
elcsattant egy-egy tréfa is, mosoly­
gós megjegyzéseket tettek a kerek- 

. asztal-beszélgetés ugyancsak hosz- 
szúra nőtt szögletes asztalsoraira. 
Aztán elkomolyodtak, s néha vala­
mit beírtak jegyzetfüzetükbe. Egye- 

• sek arcára töprengő kifejezés ült.
Megszokott a kép: a közélet, a 

f mások sorsa iránt is érdeklődő fia- 
; tál ok tanácskozásáról lehet ilyen 
j sorokat írni. S hogy ez egyszer a 

számtalanszor ismétlődő hangulat- 
; nak különös jelentősége lett, ennek 

oka a kerekasztal-beszélgetés témá- 
. ja, még inkább résztvevői, 
i Újszerű kezdeményezéssel szer­

vezte meg a KISZ megyei bizottsá­
ga közel százötven, az üzemek és 
termelőszövetkezetek alapszerveze­
teiben dolgozó propagandista szá­
mára a találkozót Debrecenben. 
A beszélgetés újszerűsége abban

I
van, hogy a kerékasztalnál ültek a 
párt, a szakszervezet és a Hazafias 
Népfront képviselői is. Mégpedig 
olyanok, akik ismerik az agitációs 
és propagandamunkát. Fontos 
igény a tájékozottság. Ebben pedig 
nagy szerepe van a propaganda- 
munkának. Tömegszervezeteinkben 
egymásra lépcsőzetesen épülő poli­
tikai oktatási köröket alakítottak 
ki, amelyekben az alapismeretek­
től elindulva, a résztvevők eljutnak 
a bonyolult társadalmi — erköl­
csi — etikai helyzetekben való el­
igazodásig.

A párt, a KISZ, a szakszervezet 
és a Hazafias Népfront is megszer­
vezi a maga oktatási köreit, isme­
retterjesztő sorozatait. Sajátos esz­
közeivel igyekszik mindegyik vala­
mi hasznosat adni az érdeklődők 
számára. Eddig azonban csak rit­
kábban találkozhattunk program­
egyeztető törekvésekkel. A napok­
ban lezajlott kerekasztal-beszélge­
tés az első olyan kísérlet, amely 
túlmutat az eddigieken. Első lépé­
se lehet ez egy olyan beszélgetés-

— Kért ön, asszonyom, ilyet?
— Hát kérni kell?
— Láttam — mondta még mindig 

udvariasan az eladó —, hogy önnek 
itt van a bevásárlószatyra. Elő is 
készítette. Gondoltam, abba teszi.

— Maga ne gondoljon semmit! 
Egyébként is tudja, hol dolgozom 
én!

— Nem tudom, kérem.
— Na, akkor majd megtudja!
Elfordultam, otthagytam a ve­

vő—eladó párt. És arra gondoltam; 
néha nem ártana tudnunk, hogy a 
pult másik oldalán is emberek van­
nak. Ugyanolyan gondokkal, mint 
mi. Vagy még többel. Sőt biztos, 
hogy többel.

Más.
A kis boltban együtt árulnak fel­

vágottat, zsemlét, buktát.
Az eladó elveszi a pénzt, kézzel 

odanyúl a tésztához, kiadja, aztán 
már az újabb vevőhöz fordul.

— Nincs tésztafogójuk? — kérdi 
az egyik vevő.

— Nincs — hangzik a válasz.
— Dehát maga a pénzt is kezeli 

meg az árut is. Egy kézzel.
— Miért? — kérdi vissza az el­

adó — Talán piszkos a kezem?
— Igen — mondja határozottan a 

vevő.
— De maga is kézzel nyúl hozzá 

— replikázik az eladó. — Szintén 
azzal, amivel előtte a pénz fogta.

Ez is érv.
Én azért jobban becsülném a 

kedves vevőt. És ha ilyenkor lehe­
tőségem nyílna az ún. forró drót 
igénybevételére, hát elmondanék 
egyet és mást.

Például a fentieket. Hozzátéve, 
hogy jó a szomszédtól tanulni. Fő­
ként pedig megelőzni a rekla­
mációkat.

— sütő —

sorozatnak, amelynek célja: köze­
lebb hozni egymáshoz a különböző 
tömegszervezetek törekvéseit.

Az egyik hozzászóló érdekes, s 
mindenképpen meggondolandó fel­
vetése volt, hogy a KISZ-ben dol­
gozó propagandistáink általában 
elég későn, néha pontatlanul kap­
ják meg az egyes információkat. 
A gondon talán úgy lehet segíteni 
— vetették föl mások —, hogy a 
KISZ-titkár mellett, a pártalapszer- 
vezetek információs jellegű össze­
jöveteleire meghívnák az agitációs 
propagandistát is.

Hasznos lenne, ha a párt- és a 
szakszervezeti propagandisták szo­
ros kapcsolatot építenének ki a 
KISZ-ben dolgozó aktívával. A Ha­
zafias Népfront társadalmi munká­
sai jártasak az olyan találkozók 
megrendezésében, amelyeken kü­
lönböző társadalmi rétegek vitatnak 
meg egy-egy témát. Mivel a politi­
kai oktatásban részt vevő KlSZ-ta- 
gck számára ebben az évben köte­
lező témaként szerepel a megjelenő 
ifjúsági törvény megbeszélése, 
hasznosnak látszik, ha ehhez igény­
be veszik a népfrontmozgalom ak­
tivistáinak tapasztalatát.

A szakszervezetek oktatási körei­
ben szívesen látnák az olyan fiata­
lokat, akik végigjárván a KISZ ok­
tatási formáinak lépcsőit, alkalma­
sak lennének egy-egy foglalkozás 
levezetésére. Hasznos véleménycse­
rét lehetne folytatni ilyen többol­
dalú kerekasztal-beszélgetések ösz- 
szehívásával az ellenőrzés gondjai­
nak megoldására is.

Természetesen ennek a vitának 
is a gyakorlat lesz a próbaköve. 
A legfontosabb, hogy a most kiala­
kulni kezdő kontaktus ne szakad­
jon meg, hogy éljenek a résztvevők 
azokkal a lehetőségekkel, amelye­
ket a tanácskozás épp hogy csak 
felvillantott.

Domokos Lajos

Épül
a II. Barátság 

kőolajvezeték 
fogadóállomása

A II. Barátság kőolajvezeték 
magyarországi szakaszának el­
ső létesítménye a íényeslitkei 
Ingádéul lomás, melyet az Or­
szágos Kőolajvezeték Vállalat 
épít. Itt fogadják a vezetéken 
érkező olajat, és innen továb­
bítják a finomítókhoz. Az. olaj 
tárolására négy. egyenként 2(1 
ezer köbméteres tartályt építe­
nek. melyből egy már elkészült. 
X mintegy 211(1 millió forintos 
beruházási 1972 vég ere fejezik 
be. M l I Fotó -j— Balogh László
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ÚJSÁGÍRÓK
A Magyar Posta szeptemberben 1 fo­

rint névértékű bélyeggel köszönti a 
Nemzetközi Újságíró Szervezet 25 éves 
jubileumát. A bélyeg a Magyar Sajtó c. 
újság ünnepi megemlékezését mutatja 
be, kicsinyítve. A bélyeg közepére a 
szervezet emblémáját nyomtatják, amely 
töltőtollat és az újságírók egyesülése 
francia elnevezésének kezdőbetűit ábrá­
zolja. Az új kiadás tervrajzát Bokros 
Ferenc grafikusművész készítette, az 
Állami Nyomda mélynyomással állítja 
elő. A jubileum alkalmából Balaton- 
széplakon az újságírók üdülőjében ün­
nepi ülés lesz, itt az eseményre utaló 
első napi borítékon és emlékbélyegzővel 
lebélyegezve is kapható lesz majd az 
új bélyeg.

KEVESEN TUDJÁK, 
HOGY...

. . . eddig 187 ezer bélyeg jelent meg 
a világon — a kisebb változatokat nem 
tekintve. Európa 68 ezer darabbal ve­
zet, azután Ázsia és az amerikai konti­
nens holtversenyben 40 ezer bélyeggel 
következik, Afrika 32 ezer darab kiadá­
sával az utolsó előtti, míg Ausztrália 
(beleértve Óceániát) 7 ezer példánnyal 
zárja a sort. ..

. . . július 1-től csaknem minden euró­
pai országban megváltozott a postai díj­
szabás, pedig ez a filatelistákon kívül a 
külföldre utazó turistáknak is fontos . . .
... a gyűjtemény felépítésénél célsze­

rű először a különlegességeket, a drá­
gább sorokat megszerezni. A gyakrab­
ban előforduló kiadásokat (ezek ugyan­
is nagyobb példányszámuk miatt fordul­
nak elő többször) később is könnyen 
megvásárolhatjuk . ..

. . . Svájc szeptemberben öt híres or­
vosról ad ki bélyeget. A sorozat befeje­
ző címletén Frederick G. Banting arc­
képét látjuk, aki az inzulin felfedezésé­
vel szerzett halhatatlan érdemeket. A 
kanadai tudós munkásságáról korábban 
hazája és Belgium is bélyeggel emléke­
zett meg . . .
... az Egyesült Államok postája a leg­

utóbb kiadott 8 cent névértékű légipos­
tabélyeg forgalombahozatálakor díjtala­
nul adott minden vásárlóhak egy első

napi borítékot (természetesen bélyeg 
nélkül) . . .
_• az Egészségügyi Világszervezet a 

jövő évet a szívbetegségek gyógyítására 
szolgáló kutatások népszerűsítésének 
szenteli. Máris számos állam jelentke­
zett, hogy bélyeg kiadásával támogatja 
az akciót.

ANTARKTISZ
A Déli-sark területén tudományos ku­

tatást folytató államok tíz éve megálla­
podást kötöttek. A szerződés alapján a 
terület a békés együttműködés, az em­
beri segítőkészség színtere lett. Az alá­
író államok legtöbbje — így a Szovjet­
unió is — bélyeggel emlékezett meg a 
jubileumról. A kiadások zöme a sarki 
kontinens térképét, a megállapodás jel­
képét ábrázolja. Norvégia bélyegén 
Roald Amundsen arcképét látjuk, aki 
1911-ben elsőnek érte el a Déli-sarkot. 
Belgium kiadványán kedvesen totyogó 
pingvinek közelítenek egy kutatóhoz. 
Az Antarktisz területe közel kétszerese 
Ausztrália nagyságának, meghódítása a 
békeszeretö emberiség közös erőfeszíté­
sét igényli. A szerződés megtilt minden 
katonai tevékenységet, nukleáris kísér­
letet. Az Antarktisz paktum az első 
olyan nemzetközi megállapodás, amely 
a Föld valamelyik részéről száműzte a 
háborút.

ÚJDONSÁGOK
— Jamaica a helyi posta történetének 

három századát ábrázolja bélyegen. A 
hatértékű sorozaton az első korszak le­
veleit, a postahivatal épületét látjuk, 
mai bélyeget modern bélyegzővel, egy­
korú borítékot az első angol bélyeggel 
— amelyeket a gyarmatokon is hasz­
náltak — mutat be. A befejező címleten 
az 1919. évi fordított kerettel nyomtatott 
1 dolláros bélyeg szerez örömet a gyűj­
tőknek.

— Malaysia három összefüggő bélyege 
a távol-keleti államok meglátogatására 
különös rajzzal csábít.

— Pápua és Üj-Guinea a bennszülött 
lakosság ősi foglalkozásait négy bélye­
gen mutatja be.

— A berlini postaigazgatóság blokk ki­
adásával emlékezik meg az ottani autó­
versenypálya 50 éves jubileumáról.

I Az álom
Giacomo és Umberto a leg- j: 

¥: szebb férfikorban jártak. Nova- £
!v v

rában laktak, Giacomo ellenőr •:<
•í: volt, Umberto asztalos, de ez í; 
•X ,X; egyáltalán nem akadályozta ■:< 
•iji őket abban, hogy barátok le- £
•v V

gyenek. Gyakran jártak együtt >j 
halászni, kalandot keresni To- 

;X rinóba. Az ottani kocsmárosné- >! 
|jí nak azt füllentették, hogy nőt- ;i; 

lenek, s Clara — így hívták az :•! 
asszonyt — úgy tett, mintha el- $ 

yi hinné. így aztán a két barátnak X
■V . —

itt volt a világ közepe. Itt me- * 
sélték el bánatukat, csalódásu- £ 
kát és reményeiket. :jí

V* ív
■X ■Egyik szombat délután, bo- X.v
;ti rozgatas közben megszólalt ti- 
•ti >:
ti; Umberto: •>:v. 83
X; — Képzeld, Giacomo, mit ál- £:

modtam tegnap éjjel! >?

¥>• — Na mit? Beválasztottak a ■$>;•: X;;X parlamentbe? >:■
•X — Dehogy! Politikáról soha- v. ,v
•X sem álmodok! ;Xv.V. ,v
•:j: — Akkor biztos nőkről?
§ Ugye? i$
X* X;

— Eltaláltad — mondta Um- X;
berto — de most ez szörnyű $•

;X álom volt. $•
ti* ti*
•X — Na meséld már! X*
•X X
•X — Szóval azt álmodtam, hoqy *$;
•X fekszem az ágyban . . . ;X;
•£ — Dehát tényleg ott feküdtél -£j:

szakította félbe Giacomo. ;X:
X; — Persze! De úgy álmodtam, X:vv
•X hogy egyedül fekszem, a felesé-
$: gém nélkül. Érted? :X:V. X\

— Aha. $•:
:ti; »;
x|: — Aztán hirtelen nyolc nő XX
X* lépett a szobába. Nyolc! Egyik £:■ 
X: csinosabb, mint a másik! Sző- ;X;

ke, fekete, vörös. Mindegyiken 
•X csak bikini volt, és szerelmesen 
•X néztek engem. Különben Clara 
:j:j is köztük volt, és végre láthat $•:
;X tam, milyen kitűnő alakja van. XX
;X
•X — Dehát ez egy csodálatos xj:
jjjj álom! — kiáltott fel Giacomo, xj:
•X — Miért mondod, hogy ez szőr- ::X 
•X - „ •X"v.; nyu ? >X

Umberto dühösen legyintett 
*ti »X
j:jí — Azért, mert álmomban én ;X;

is nő voltam. £í
V.r.y

Tullio Lanucci :x"x- :;x•X ;X;
(Fordította: Steiner Katalin) ;X; 

;X >:■:

Vegyen Mngost BB-től!
őszintén sajnálom azokat az in­

gerlékeny embertársaimat, akik 
minden apróságon felháborodnak, 
jóllehet az ügy nem is érinti köze­
lebbről őket. A minap is megkér­
dezték, mi a véleményem arról, 
hogy Pelé, a labdarúgás koronázat­
lan királya nadrágot árul. Az ille­
tő magyar állampolgár, aki a kér­
dést mellemnek szögezte, felhábo­
rodva idézett a sportláp felháboro­
dott cikkéből: „Pelé, a világ elvitat- 
hatatlanul legjobb labdarúgója le­
mondta a válogatottságot, de arra 
van ideje, hogy filmezzen, a tánc- 
dalénekesek babérjaira törjön, s el­
adja fényképét, nevét különböző 
reklámokhoz. Számunkra különösen 
az volt furcsa, hogy férfi manöken­
ként ruhát is árul.” Szóval a ma­
gyar sportlápnak ez bizony furcsa, 
sőt kifejezetten rosszalja, hogy Pelé 
király reklámképpen mosolyog, s 
vadonatúj öltönyéről így nyilatko­
zik: „Ha én mondom önnek, elhihe­
ti: Diolon ruhában más az élet”.

Bizony, ott más az élet, ezt tudo­
másul kell venni. Ezt próbáltam 
magyarázgatni felháborodott isme­
rősömnek, ha már egyszer vélemé­
nyemet kérte, végtére is mondani 
kellett valamit az ügyről. Ha az 
ember ilyen távoli és ráadásul piti 
dolgokról értesül, nem kell mind­
járt a plafonon lenni, Pelé király 
öntrónfosztása miatt inkább a bra­
zil szurkolók feje fájjon, nem igaz? 
Ehelyett nálunk a hazai ügyekre 
kell figyelni, bár ilyen gusztusta- 
lanságra szép hazánkban nemigen 
kerülhet sor.

Hazaérve kinyitottam az újságot, 
miután kényelembe helyeztem ma­
gam, és megakadt a szemem egy be­
kezdésen. A cikk ugyan nem Pelé 
királyról szólt, hanem egy császár­
ról, a „Császárról”, gondolom, már 
ennyiből is kitalálhatja bárki, hogy 
Albert Flóriánról van szó. Nagy ér­
deklődéssel fogtam bele az olva­
sásba, hiszen amióta Flóri keveset 
mutatkozik a pályán, már-már el­
felejtették őt a hálátlan szurkolók, 
akik pedig annak idején az égbe 
emelték. Tempora mutantur, no de 
lássuk csak, mit írnak róla. Azt ír­
ják, hogy Albert minden ellenkező 
híreszteléssel szemben marad a 
Fradiban, innen kíván majd nyug­
díjba menni. Igazán szép ez a klub- 
hűség, egészen meghatódtam tőle, 
ám nézzük tovább. Albert tehát 
marad, de mit fog csinálni, ha az a 
szigorú edző bácsi nem lesz hajlan­
dó beállítani őt az első csapatba? 
Akkor sem történik nagyobb baj, 
mert a középcsatár, aki erre is gon­
dolt, így felel: „Nem fogok unat­
kozni. Feleségem hamarosan gebi- 
nes boltot kap a Filmmúzeumnál. 
A cégtáblán zöld-fehér mezőben 
egy kilences lesz. Oda is bese­
gíthetek”.

Alighanem más is olvasta ezeket 
a kivételesen őszinte szavakat, azért 
mondom gyorsan, hogy a felhábo­
rodásra hajlamosak, mielőtt elvesz­
tenék a fejüket, számoljanak fe­
gyelmezetten tízezerig, az ingerlé­
kenyebbek esetleg húszezerig — 
félreértés ne essék, nem a gebines 
bolt várható jövedelmére célzok — 
és meglátják, hogy nincs okuk rósz 
szállásra. Jó, a gebines bolt cégtáb­
láján zöld-fehér mezőben egy ki­
lences lesz. Na és? Igaz, a 
cégtáblán szereplő kilences szám 
viselője annak idején szintén pá­
lyázott táncdalénekesi babérokra 
el is készült egy lemeze, akárcsak 
Felének, de eszébe sem jutott öl­
tönyt reklámozni, mint Pelé király­
nak, mert nálunk ismerik az ízlés 
határát, ilyen elő nem fordulhat.

Efelett tűnődtem éppen, amikor a 
rádióban váratlanul érdekes dolgo­
kat kezdtek el mondani. Hogy két 
táncdalénekes azért nem vállal fel­
lépést, mert más elfoglaltsága akadt 
Lángossütő boltot nyitott BB. Most 
látom, hogy ez így megint félreért­
hető, jobb volna BBB-t írni, ugyan­
is nem Brigitte Bardot az ügy sze­
replője, hanem Bakacsi Béla és 
Bencze Márta. Azt mondta a rádió, 
hogy rosszallja ezt a lépésüket, gú­
nyolódik, különösen azért, mert a 
két ismert énekes állítólag csak 
pénzét adta a bolthoz, ezenfelül is­
mert mosolyát, minthogy a lángo- 
sokat fizetett alkalmazott süti.

Elképzelem, hogy ezen megint 
mennyi felháborodásra hajlamos 
ember háborodott fel, holott ter­
mészetesen nincs igazuk. Mert tes­
sék csak ezúttal fegyelmezetten 
harmincezerig számolni, hát nem 
megtehetné a két népszerű táncdai- 
énekes, hogy holmi öltönyök reklá­
mozásával keressen különpénzt9 
ők azonban tudják, hogy ez csúnya 
dolog.

Arról nem is szólva, hogy a dol­
gok ezúttal is összefüggnek, és sok 
kérdést más megvilágításban láthat 
bárki, ha nem háborodik fel első 
hallásra minden apró-cseprő ügy 
miatt, hanem szép nyugodtan vé­
giggondolja. Mert ugye itt volt a 
táncdalfesztivál. Volt, akinek tet­
szett egy-egy bemutatott szám. 
(becsszóra találkoztam ilyennel is), 
mások ismét felháborodnak, hogy 
miért bosszantják dallamtalan bár- 
gyúságokkal a televízió nézőit és a 
rádió hallgatóit.

Tegyék szívükre a kezüket, és 
őszintén mondjak meg: nem volna 
mindannyiunk számára jó, ha még 
több táncdalénekes nyitna lángos­
sütő boltot? Még azt sem bánnánk, 
ha némelyikük nadrágot reklámoz­
na, némán.

Hát így kell nézni a dolgokat, 
összefüggéseikben.

Árkus József
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Az llcarus-program távlatai
Az idei Budapesti Nemzetközi 

Vásárt követően nagy figyelmet ér­
demlő hír járta be a világsajtót: 
Magyarország 72 millió rubel érté­
kű autóexportról írt alá szerződést 
a Szovjetunióval. Az autóbuszok 
számát és értékét tekintve, ez a vi­
lág eddigi legnagyobb ilyen jellegű 
szerződése. Lényegében arról van 
szó, hogy az Ikarus jövő évi terme­
lésének tekintélyes részét eladta, s 
az idei 3010-zel szemben jövőre 
3610 autóbuszt vesznek át a szovjet 
megrendelők, mégpedig ezer darab 
csuklós kocsit, ugyancsak ezer da­
rabot a távolsági járatok céljaira 
készülő Ikarus—55-ös típusból, 910 
darab Ikarus—556-os típusút és 700- 
at az Ikarus—250-es távolsági lu­
xusautóbuszból.

Ugyanakkor egy másik hír arról 
tudósított, hogy az Egyesült Arab 
Köztársaság 150 magyar gyártmá­
nyú autóbusz átvételére szerződött

ötmillió dollár értékben, s ezzel 
800-ra emelkedik a közel-keleti or­
szágban futó városi és városközi 
Ikarus autóbuszok száma. Ezzel a 
magyar autóbusztípusok spanyol, 
francia és olasz cégek gyártmányait 
előzték meg a versenyben. De szól­
hatnánk arról is, hogy az igényes 
svéd vevők szívesen vásárolják az 
Ikarus-karosszériával ellátott Volvo- 
vázas autóbuszokat, vagy hogy "ed­
dig 180 autóbuszt szállított az Ika­
rus Kuwaitnak Sauer-motorokkal. 
A Szovjetuniót követően legnagyobb 
szocialista kereskedelmi partnerük 
az NDK, ahol évente 1200—1400 
magyar autóbusz „áll csatasorba”.

A közúti jármüveink exportja 
1970-ben 154 millió rubel és 8,3 mil­
lió dollár volt, 1975-ben 272 millió 
rubel és 17,8 millió dollár értéket ér 
majd el.

Semmi kétség, az Ikarus autóbusz

felsorakozott a legjobbak mellé, vi­
lágmárka lett.

A Minisztertanács 1968-ban köz­
ponti programmá nyilvánította a 
közúti járműgyártás komplex •fej­
lesztését. E kiemelt program kereté­
ben jelentős beruházásokba, konst­

rukciós és technológiai fejlesztésbe 
kezdtek a Győri Magyar Vagon- és 
Gépgyárban, az Ikarus Gyár buda­
pesti és székesfehérvári telepén, a 
Csepel Autógyárban, a Kismotor- 
és Gépgyárban, az Autóvillamossá­

gi Felszerelések Gyárában es meg 
sok más vállalatnál.

Győrben elkezdték a nagy telje­
sítményű Rába—MAN Diesel-mo: 
rok gyártását külföldről vásárolt i - 
cencia alapján. A húszezer dolgozót 
foglalkoztató győri nagyüzem gyár­
tószalagját évente 13 ezer Rába— 
MAN motor hagyja el.

Ez év májusában a monacói 20. 
nemzetközi autóbuszhéten osztatlan 
sikert aratott az Ikarus—250-es szu­
perluxus távolsági autóbusz: el­
nyerte a Rainier monacói herceg 
nagydíját, a karosszériaverseny „kü­
lönleges osztályában” az első díjat, 
továbbá a rendező bizottság ezüst 
serlegét a technikai vizsgálatok 
után, valamint a Francia Karosszé­
riagyártók Egyesületének bronzér­
mét. Az Ikarus—Volvo kivitel to­
vábbi két ezüstserleget és egy 
bronzérmet érdemelt ki a rangos 
bemutatón, versenyre kelve Európa 
19 leghíresebb autóbuszgyártó vál­
lalatának — Mercedes, FIAT, Bér­
űét stb. produktumaival.

Az Ikarus Gyár fejlesztésére szánt 
teljes összeg 1,2 milliárd forintot 
tesz ki. Minden jel arra mutat, 
hogy jól kamatozik a vállalat és a 
népgazdaság javára ez a tekintélyes 
befektetés.

B. I. S.
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Egy félmondat
Hogy ezt a néhány sort megirha- 

tom, azt a véletlennek vagy mond­
om inkább azt, hogy a szerencsé­
id köszönhetem? Mégis örülök a 
lehetőségnek, mert egy állandóan 
időszerű kérdésről van szó, melynek 
érdemes minden mozzanatát figye­
lemmel kísérni.

A napokban a megyei tanács mű­
velődésügyi osztályának vezetőjé­
ül jártam, aki az iskolai év meg­
kezdése előtti helyzetről adott tájé­
koztatást. Már több mint egy órája 
folyt a beszélgetés, amikor kopogtat­
tak az osztályvezetői szoba ajtaján. 
Alacsony, fekete hajú, barna arcú 
ember lépett be. Lakatos Sándor 
Hajdúhadházról, és az ottani cigány 
lakosság érdekében kereste fel a 
művelődésügyi osztály vezetőjét. 
Miután helyet foglalt, elmondta, 
hogy kérni jött. Szeretné ugyanis, 
ha a tanévkezdés után az érdeklődő 
cigány szülök számára rendszere­
sen tartanának ismeretterjesztő, 
tájékoztató előadásokat. Nemcsak 
iskolai kérdésekről, hanem minden­
ről, ami az élethez tartozik. Kifej­
tette elgondolását, mely szerint 
jobban kellene támogatni azokat a 
cigány családokat, akik ki akarnak 
emelkedni az igénytelen, rossz kö­
rülmények közül, s ezek a családok 
a saját példájukkal a többieket is 
vonzanak. 0 maga a tanácsi műve­
lődésügyi bizottság tagja, a lakásán 
könyvkölcsönzést folytat és minden 
erejével azon van, hogy inspirálja a 
többieket a tanulásra, a művelődés­
re. körülményeik megváltoztatásai­
ra. Nagyon megragadott az a fél 
mondata, amellyel törekvéseit in­
dokolta: „hogy tudják azt, hogy 
élünk".

Ez a félmondat kétféle értelmet 
hordoz. Az egyik megdöbbentően 
tömör és találó kifejezése a létezés 
anyagi és szellemi színvonalának, 
amelyben a cigányság általában él.

Magam, is többször gondoltam már 
arra, hogy az anyagi és szellemi 
nyomor majdnem azonos lehet az­
zal az állapottal, amikor valaki 
szinte nem is tudja vagy csak ösz- 
tonevel „tudja”, hogy él. Lakatos 
vándor nehány társával együtt azt 
szeretné elérni, hogy az a cigány­
csoport, amelyben élnek, kiemel­
kedjen ebből az állapotból, minden­
ki mással egyenlő értékű tagjaivá 
váljanak a társadalomnak, hogy 
tudjak azt, hogy élnek. Mindenkép­
pen örvendetes, hogy erre saját be­
látásukból maguk is törekednek.

A félmondat másik értelme a se­
gély kiáltásé: hogy mások is „tudják 
azt, hogy élünk”. Hogy mások is 
vegyek tudomásul, hogy él Hajdú- 
hadházon egy cigánycsoport, amely 
másképpen akar élni, mint ahogy 
eddig élt. Ezért fordul segítségért 
az államhoz, a társadalomhoz, mert 
önerejéből nem tud megküzdeni az­
zal a nehézségi erővel, amely ben­
nük van, s amely eddigi sorsuknak 
is egyik okozója, és nem tud meg- 
rcü^deni azokkal az előítéletekkel 
sem, amely általában körülveszi 
őket.

Tudom, hogy a kérdés nem olyan 
egyszerű, mint ahogy ezt egy rövid 
jegyzetben meg lehet fogalmazni. 
Nem is az volt a célom, hogy ezt a 
nagyon bonyolult helyzetet csak 
megközelítően is a teljesség igényé­
vel érintsem. Azt is tudom, hogy a 
cigányságnak is sokat kell még ten­
nie azért, hogy emelkedni akarásá­
nak teljes hitele legyen. Éppen ezért 
nem akartam szó nélkül hagyni egy 
jelentkezést, mely talán elöbb- 
ulobb általánossá válik. Társadal­
munk tudja azt, hogy élnek, s sza­
porodnak a jelek, melyek azt bizo­
nyítják, hogy ezt ők is tudni akar­
ják.

M. V.

Énekszóval francia földön
O UTAZÁS PIKNIKKEL

Sokat utaztunk. Autóbusszal. Be­
jártuk mindenekelőtt Dijon környé­
két, amely Franciaország egyik leg­
jellegzetesebb része. A „Cote d’Or” 
a leghíresebb francia borvidék. Az 
autósztráda mellett két oldalt a na­
gyon szelíd dombok lankáin gyö­
nyörűen gondozott szőlők. Közöttük 
régi kastélyok,, tanyák, várak, ap­
rócska falvak és városok.

Bizonyára nem véletlen, hogy há­
rom alkalommal is jártunk pezsgő­
gyárban. Egy kis magánüzemben, 
továbbá a Beauen-i bormúzeum­
ban és a Ricardo művek dijoni 
gyáregységében. Számomra a legér­
dekesebb a kisüzem volt. Arisztok­
rata külsejű gazdájával, aki szinte 
minden érő üveget ismert, s olyan 
bensőséges szeretettel magyarázta

Pihenő egy kereszt alatt

Könyvek a gyűrű alatt
Aki jobban megfigyeli a képet, 

iát ott valahol középtájt két kari­
kát Vagyis két karikadarabot. Egy 
tornaterem gyűrűjének, egyik leg­
nehezebb — már ami a rajta való 
..hintázást" illeti — tornaszerének 
részét látja ott. Alatta meg ember­
magasságú csomagokat.

A beavatottak azt is tudhatják.
hogy könyv van bennük.

Mi; keres a könyv a tornaterem­
ben?

Csak nem az „ép testben ép lé­
lek szellemében került oda?

Nem. Szükségből. Az Ady köny­
vesboltnak nincs akkora raktára, 
heg. vről-évre helyt tudna adni a 

r, veknek is. Még a középis- 
tankonyveknek sem. Nincs 

' r"an év hogy ne gyarapodna a 
szám Hiába, egyre többet kell 
tudnia a felnövő nemzedéknek. 
A ..dúshoz meg — micsoda ósdi 
szel: nv — könyv kell. Hogy alka- 
|orr un. ha már biztosnak látszik.

- t lelni kell, kinn a tábla előtt 
•V-' - PPen a pad előtt állva, a há-

padra támaszkodva, legyen 
szedni. Ha van mit! Mert 
látszik — a középiskolások 

"esze könyv nélkül marad egy 
- Negyedévig, félévig vagy csak 

néhány hétig, nem tudni.
— Eddig hiába ígérte a Tan­

kon i-zki adó például a gimnáziumi 
' 'S ének-, a harmadikos földrajz 
■- un vagy a szakközépiskolák.

technikumok egyes szakmai köny­
veit.

Kovács Béla. a könyvesbolt ve­
zetője tájékoztat. Reggel hat órától 
talpon vannak az eladókkal együtt. 
Ilyenkor, szeptember elseje köze- 
ledtén nem munkaidő van náluk, 
hanem munka. Sorra egymás után 
jönnek a középiskolák tanárai, 
hogy átvegyék az iskolájuknak 
szánt könyveket.

Nem mindig annyit visznek el, 
amenyit kértek. Annyit, amennvit 
nekik szántak. Pesten, a központ­
ban. Ahol eldöntötték, melyik me­
gye mennyit kap azokból a köny­
vekből, amelyekből nem volt után­
nyomás. Tavaly vagy tavalyelőtt 
megmaradtak a raktárakban, s eb­
ben az évben nem lett volna kifize­
tődő, ha újabb szériát nyomnak be­
lőlük. Az országosan igényeltnél te­
hát kevesebbet tudtak szétosztani 
Három-, négy-, nyolc-, de nem ritka 
eset, hogy huszonöt-, harminc szá­
zalékkal kevesebbet. A harmadikos 
történelemkönyvből például, a gim­
náziumiból, huszonöt százalékkal 
kevesebb könyv jött a kértnél.

Cseréljék egymás közt a diákok 
a könyvet. Vegyék meg az időseb­
bektől. Megoldás mindig van, ha 
annyira tanulni akar valaki.

Az Ady könyvesboltot mindezért 
persze nem illetheti szemrehányás. 
De nem is Tankönyvkiadó ajtaján

kellene kopogtatni, hogy nem jól 
van ez így, kérem.

A nyomdákban van a hiba. Vagy 
ők sem tehetnek róla. hogy túlter­
heltek. s hogy nem a legmodernebb 
gépekkel dolgoznak ? Kénytelenek 
dolgozni.

— Ezen a héten Debrecen vala­
mennyi iskolájába kimegy a tan­
könyv — mondja Kovács Béla. 
A város tankönyvszükséglete két­
millió-kétszázezer forintot tett o 
Másfélmillió forint értékű kön> v 
érkezett eddig. Vagy hatvan tonná­
nyi. Százötvenezer példány. Nálunk 
nem időzik belőlük egy sem.

És megköszöni a boltvezető mind­
azoknak a segítségét, akik lehetővé 
tették ezt a zavartalan lebonyolí­
tást.

A köszönet mögöjt valami ki nem 
mondott titkot érzek.

Nem csalatkozom. Az Ady köny­
vesboltnak valószínűleg ez az utol­
só éve a Csokonai Gimnáziumban. 
Merthogy annak a tornaterme szol­
gált nyaranta a tankönyvek raktá­
rául. Jövőre azonban új helyet kell 
keresni, új házigazdát.

Miért?
A tornaterem elé vékonyan ala­

pozott pályát építettek. Kétszáz­
ezer forint értékűt. Ha egy nagy te­
hergépkocsi ráállna a frissen ala­
pozott kézilabdapályára, egykettőre 
tönkretenné. Kisebb, könnyebb ko­
csival pedig kevesebb könyvet tud­
nak egyszerre elszállítani.

Mindenkinek igaza van.
Nézem a könyveket. Szépek, ízlé­

sesek. A régi diák megszólal ben­
nem: csak tanulni ne kéne belőlük! 
Nézem a könyvek árát is. Drágák. 
A boltvezető azt mondja, hogy né­
hány éve még öt-hat forintos át­
lagárakkal dolgoztak, és szembe­
tűnt, ha már valamelyik könyvnek 
tizenegy forinton felül volt az ára. 
Ma meg jóformán a tizenöt forin­
tos könyv olcsónak számít. Az szá­
mít olcsónak.

Igaz. hogy szépek, ízlésesek. De 
mit szóljon az az anya, akinek több 
gyereke jár iskolába, s mindegyik­
nek meg kell vennie ezeket a szép, 
de drága könyveket?

(m. b.)

Hegyek, folyó, fák = Alpok

el nekünk a pezsgőgyártás folyama­
tát, hogy egyszeriben megértettem, 
mi a magyarázata a francia pezs­
gők különleges zamaténak. Az a 
megkülönböztetetten gondos keze­
lés, ahogyan a márka érdekében 
üvegenként képesek számontartani 
minden moccanását a burgundi 
bornak.

Magyar olvasó számára keveset 
mondanak a városkák nevei, ahol 
jártunk, némelyikük még az úti­
könyvekben sem szerepel. És még­
is, mennyi a látnivaló! Először a 
városkák elhelyezkedése a hegyol­
dalban, a sok kő, a középkor 
megdermedve és mégis elevenen. 
Beaune például elsősorban régi 
kórházáról híres, a szegényeket 
gyógyították itt, s gyógyítják ma is. 
De a székesegyháza s a benne levő 
gyönyörű szőnyegek szívszorító él­
ményt adnak. Általában minden kis 
faluban gótikus vagy késő-román 
templomok, kastélyok, várromok 
megőrizve a történelem minden 
szakaszát. Ilyen töményen és lenyű­
gözően számomra még soha ki nem 
tárult a középkor, mint ezekben a 
burgundiai kisvárosokban.

Az utazások másik nagy élménye 
a francia Alpok. A világ végéig 
mentünk — ahogy a buszvezetőnk 
mondotta —, addig a pontig az Al­
pokban, ameddig egyáltalán autó­
busszal menni lehet. Ha leírom az 
utat Grenoble-tól az Alpokig végig, 
semmit sem tudok visszaadni az él­
ményekből. Hiszen csak erdők, szik­
lák, havasok, vízesések, rohanó he­
gyi patakok, félelmetes viaduktok, 
alagutak, hegyek oldalába vágott 
városok és várak sorjáztak előt­
tünk. Csak? Ha nem láttam volna 
őket, akkor azt mondanám: csak. 
De így már bennem marad a vég­
telen nyugalmuk és türelmük. A 
csúcsok között meglapuló hómezők 
augusztus kánikulai forróságában.

Aztán Provence. A drága Pro­
vence, amelyről úgy énekeltek a 
francia költők is, mint a legszebb 
vidékről csodálatos hazájukban. A 
hegyek itt megszelídülnek, lanká- 
sabbá válnak, több a fa, lila leven­
dulamezők tárulkoznak előttünk, s 
a hegyek oldala megkövült láva, 
őrzi még a tűzhányó gyomrának 
furcsa ritmusát is.

Nyugtalanító csak egy volt szá­
munkra, hogy alig álltunk meg va­
lahol. Mert sietnünk kellett, úticé­
lunk nem maga az utazás volt, ha­
nem a vendégszereplések. S ezeket 
nem tolhattuk későbbre, ha ked­
vünk volt megállni tavaknál, víz­
eséseknél, sziklacsúcsok előtt, vagy 
kísértetiesen kihaltnak tűnő kő­
városok előtt, amelyek a hegyek ol­
dalához lapulva szorongtak és vib­
ráltak a napfényben.

Piknik az erdőben

Mentünk hát tovább.
Általában piknikre álltunk meg 

Ez fogalommá vált közöttünk: a pik­
nik. Lényegében arról van szó, 
hogy egy alkalmas helyen letábo­
roztunk s vendéglátóink különböző 
dobozaiból előkerültek a jellegze­
tes hosszú francia kenyerek, sajt. 
szalámi, sonka, gyümölcs, és ettünk. 
Ahogy általában táborozáskor eszik 
az ember, legfeljebb a sörök és üdí­
tő italok emelték a hangulatot S 
maga a táj, a környezet, ahol vol­
tunk. Akár egy mocsaras tó mellett

Flavigny temploma

húzódó hegyoldalon, akár Flavigny 
mellett egy kiserdőben, akár a 
lyoni országút mentén piknikez- 
tünk, a sokat látó ember hangula­
tát őriztük magunkban.

S ha már az utazás természeti 
vonatkozású élményeiről szólok, 
nem feledkezhetem meg két dolog­
ról, amellyel ez az utazás ajándé­
kozott meg valamennyiünket. (S 
hadd tegyem hozzá: a kórusban 
töltött évek után először ajándékoz­
ta meg a világlátás nagy élményé­
vel a kórus tagjainak jelentős ré­
szét is.)

Az egyik maga Díjon. Látnivalóit a 
bédekkerben is elolvashatjuk, hadd 
mondjam el inkább a hangulatát. A 
közepe szép igazán: a régi Dijon. 
Van néhány utcája, most főként ré­
giségkereskedések vannak itt, régi 
századokban épült házakkal, fur­
csa díszítésekkel, fából épült falak­
kal, különös cégérekkel, régi mes­
terségek jegyeit őrzik. A hercegi 
palota, bizarr tornyai: a dijoni szé­
kesegyház s környéke szűk utcáival 
olyan történelmi levegőt áraszt, 
hogy az ember várja, mikor jelen­
nek meg az utcán azok az emberek, 
akik valamikor itt éltek. S mikor az 
egyik dijoni polgárház zárt udvarán 
felhangzott a kórus száján az él­
mény spontán sugallatára a Zsoi- 
dos-szerenád, vártam a megnyíló 
ablakokra. S megnyíltak. Csak nem 
nemesasszonyok néztek ki tornyos 
frizurával, hanem hozzánk hasonló 
mai emberek, akik szinte velünk 
dúdolták a refrént.

A másik élményt az utazás adta, 
a vonaton töltött órák. Ausztria és 
Svájc szökött szemünbe az abla­
kon s mi ott tolongtunk valameny- 
nyien, hegyi legelőket, havasokat, 
városokat, tavakat nézni. A cégtáb­
lákat, városneveket csak futva ol­
vashattuk, olyan volt az egész, mint 
a röppenő álom. De gyönyörű álom. 
S az emberben mindig ott tanyázott 
a vágy, minden pillanatban, itt ki­
szállni és két-három napig elme­
rülni a hegyek és források nyugal­
mában.

(Folytatjuk)
Irta és fényképezte:

Bényei József
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AÍtodános 

Szolgáltató Ktsz
FÉRFI-, NŐI SZABÓ SZAKMUNKÁSOKAT, BETA­
NÍTOTT MUNKÁSOKAT KONFEKCIÓ MUNKÁK 
VÉGZÉSÉRE ALKALMAZ, CSÖKKENT MUNKAKÉ­
PESSÉGŰ DOLGOZÓKAT PEDIG FENTI SZAKMÁ­
BAN ÁTKÉPEZ.

UGYANCSAK ALKALMAZUNK DOLGOZÓKAT Mt- 
VIRÁGKÉSZlTÉSI TEVÉKENYSÉGBEN, TOVÁBBÁ 
FELVÉTEL TÖRTÉNIK MÉG FÉRFI, NŐI SEGÉD­
MUNKÁSOK ÉS PORTÁS-ÉJJELIÖRÖK RÉSZÉRE.

s

Jelentkezés: 
osztályon.

Debrecen, Rákóczi u. 37. közgazdasági
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APROHIRDETESEK

Eladó Wartburg 353-as. 
Dobozi u 6 Kalotay.

Polski PIÁT fehér 1300- 
ast cserélek fehér 1500-as- 
ra. Ajánlatokat a kiadóba 
,,1500-as Polski PIÁT" jel­
igére kérek.

PB vízmelegítő új és
Simson Star féléves motor 
eladó. Rába u. 23.

353-as Wartburg de Lu­
xe kifogástalan állapotban 
eladó. Bethlen u. 22

P—20-as eladó, esetleg 
cserélhető. Erzsébet u. 33. 
kapu alatt Jobbra.

Vállalatunk megvételre 
felajánl 1 db 433-as Moszk­
vics Furgont és 1 db 0,9 
tonnás ZUK tehergépkocsit, 
üzemképes állapotban. Pa­
tyolat Vállalat Debrecen, 
Széchenyi u 70

EGYÉB

Modern háló Igényesnek 
eladó. Kálvin tér 5. Sári 
István.

Kombináltszekrény, cső- 
garnitúra, cserépkályha és 
4 mázsa szén eladó. Sza­
badság útja 91. I. em 16.

Kétszemélyes rekamlé, két 
fotel eladó Szabadság út­
ja 78. IV. em 17. Érdek­
lődni 9—12-ig.

Intarziás stílbútor igé­
nyesnek eladó. Csonka ut­
ca 16.

Eladó háló, ebédlő, kony­
hai kerti bútorok, dunyha, 
permetezőgép elköltözésből. 
Csonka u. 20/B.

Vásárolunk festett kony­
habútorokat, fényezett szo­
baberendezéseket, kárpito­
zott garnitúrákat. A meg­
vásárolt bútorokat díjtala­
nul elszállítjuk. Bejelentés 
helyei. Debrecen, Hatvan 
u. 61. Telefon. 14-161. 
Debrecen, Csapó u. 25. tel.: 
15-645.

Amerikai king galambok 
színesek, lakkfesték olcsón 
eladók. Ebes, Dózsa György 
u. 21.

Kettő feljavított sertés el­
adó. Báthorl u. 46. 17 óra 
után.

Elveszett kölyök tacskó 
kutyám, becsületes megta­
lálóját Jutalmazom. Thaly 
Kálmán u. 8.

Eladó a Magyar nemzet 
története bőrkötésben. Élet 
és tudomány bekötve. Beth­
len u. 14.

Magas sportkocsi új álla­
potban eladó. Széchenyi ut­
ca 51.

Eternitcső eladó. Koszto­
lányi Dezső u. 89.

Dunyha, párna, hasznait 
toll felvásárlása Bajcsy- 
Zs. u. 42 udvarban.

Eladó fehér, mély gyer­
mekkocsi Teleki u. ??. bal­
ra 3. ajtó.

Garázs kiadó szeptember 
1-től Érdeklődni 14-925, 
17-es mellék

Eladó gáztűzhely cserép- 
kályha, tv, fürdőszoba mos­
dó. Vörös Hadsereg útja 58. 
Tihanyi.

Idősebb nőt vagy férfit 
eltartanánk otthonunkban. 
„Jó ember" jeligére a ki­
adóba.

Eladó szép főnix pálma. 
Thomas Mann u. 87.

Eladók bontott nagymé­
retű tessauer ablakok, üve­
gezve, különféle villanysze­
relési tárgyak, burák stb., 
bontott kályhacsempék. Ér­
deklődni folyó hó 27-én 
15—17 óráig a Zákány ut­
cai Általános Iskolában.

Elveszett fehérkövű arany 
fülbevaló, megtalálóját ju­
talmazom. Bán u. 3.

Többezer vályog eladó. 
Építők útja 10. Kishegyes! 
útból nyílik.

Eladó vas kis kapu, nagy 
kapu, kerítésbe tét, 220 W 
hegesztőtrafó, trafólemez, 
mindenféle lakatosmunkát 
vállalok. Pesti u. 67.

HÁZ

Háromszobás új családi 
ház eladó. Cser u. 23.

Endre u. 7. sz. kis csa­
ládi ház beköltözhetően el­
adó. Érdeklődni délután 3 
órától.

Belvárosi ház két lakás­
sal és műhellyel azonnal 
beköltözhetően eladó. Török 
Bálint u. 3. Mozsonyl.

Eladó szeba-konyhás ház 
sürgősen, olcsón. Bellegelő 
464/B.

INGATLAN

Eladó drótkerítéssel kö­
rülvett 770 négyszögöl gyü- 

_ mölcsös, csemege szőlő, ház- 
® építést lehetőséggel, vil­

lany van. Boda, Lorántffy 
szőlőskert, 22 000 Ft-ért. 
Érdeklődni lehet Jókai a. 
17. Vargáék

LAKÁS

Debreceni kétszobás. Össz­
komfortos, távfűtéses, me­
legvizes, I. emeleti liftes 
lakásom hasonló egy, más­
félszobás budapestivel cse­
rélném. Telefon: 14-cü9,
11—15 óráig.

Elcserélem háromszoba, 
konyha, összkomfortos la­
kásomat kertes házért vagy 
kisebb lakásért. Darabos u. 
45 balról első ajtó.

Másfél vagy kétszoba- 
csszkomfortos lakást magas 
költségtérítéssel átveszek, 
belterületen. ,,Azonnal fize­
tek” jeltsrére a kiadóba.

Szoba-konyhás, olcsó bé­
rű lakásomat elcserélem 
beépíthető üres telekre 
Kristóf, Hajnal u. 5.

Pincelakás udvarral el­
adó Hámán Kató u 35/B

Egy szoba-konyha eladó. 
Lorántffy u. 36. Érdeklőd­
ni vasárnap.

ALBÉRLET

Utcai bútorozott szoba 
szeptember 1-re kiadó. özv. 
Oálné, Kosztolányi u. 33.

Gyermektelen házaspár 
üres szoba-konyhár lakást, 
albérletet keres mielőbbi 
beköltözésre. Ajánlatokat 
„Mielőbbi beköltözés" Jel­
igére a kiadóba kérek.

Fiatal házaspár bútoro­
zott vagy üres szobát keres 
konyha-, fürdőszoba-hasz­
nálattal. Ajánlatot a ki­
adóba „Gyermek nincs" 
Jeligére kérek.

Külön bejáratú szobába 
két Intelligens dolgozó lányt 
felveszek. Andaházy u. 4 
fszt. 1. Slmonyl útból.

Középiskolás fiúkat felve­
szek fűtött szobába, fürdő­
szoba-használattal. Ember 
Pál u. 3. fszt., bal.

Külön bejáratú bútorozott 
szoba két dolgozó nőnek 
kiadó szeptember 1-re. Hon­
véd u. 41.

Bútorozott szoba két di­
áklánynak fürdőszoba-hasz­
nálattal kiadó. Érdeklődni 
du. 4-től, Erzsébet u. 34. 
IX/37.

Távfűtéses lakásba Intel­
ligens dolgozó nőt felve­
szek. Petőfi téri Torony- 
ház Bisztró fölött. TV em. 
12., lift van.

Bútorozott szoba két dol­
gozó lánynak vagy fiatal 
házaspárnak kiadó. Bujdo­
só u. 15.

Külön bejáratú kis szoba 
két rendes tanulónak ki­
adó. Csokonai u. 50.

Férfi albérlőt felveszek 
Damjanich v 27 I 6

Két dolgozó lány külön 
bejáratú kis albérletet ke­
res. „Nyugodt tanulás" Jel­
igére a kiadóba.

Fiatal házaspár két vagy 
háromszoba, összkomfortos 
lakást bérbe venne. „Két 
évre” Jeligére a kiadóba.

Kétzzoba-öizzkomfor-
tos lakásomba két fiatal 
diáklányt albérlőnek felve­
szek. Mester u. 26. első aj­
tó jobbra.

KULTURCIKK

Üzemképes Duna tv el­
adó. Kishegyest út 34

Philips 4404 tip. sztereo 
<4 sávos) magnetofon el­
adó. Baross u. 24. Papp.

Mély fájdalommal tudatjuk,
Ezúton mondunk köszönetét a 

Hajdú-Bihar megyei Rendőr-
hogy főkapitányság vezetőinek és volt

ÖZV. KOSKA ANDRASNÉ
munkatársainak, a pártbizottság­
nak. a Debreceni Építőipari Vál-

Acs Mária lalat vezetőinek és dolgozóinak,

életének 91. évében rövid szén-
rokonoknak, jó barátoknak, szom­
szédoknak, Ismerősöknek, akik

védés után elhunyt. Szeretett ha­
lottunk hamvasztás utáni bú- SZENTESI TAMAS
csúztatása a reí. egyház szertár- rendőr alezredes
tása szerint f. hó 30-án, hétfőn 
délelőtt 11 órakor lesz a Közte- temetésén megjelentek, ravatalá-
mető I. o. ravatalozójából. ra koszorút, virágot helyeztek,

A gyászoló család

fájdalmunkat enyhíteni Igyekez­
tek

A gyászoló család

ÁLLÁS

Élelmiszerüzlet-vezető ál­
lást vállal vidéken is. ,.La­
kás szükséges” jeligére a 
kiadóba.

Elsejétől 2 évestől két ki­
csit lakásomon gondozok. 
Nagyné, Béke útja 16.

Félnapos elfoglaltsággal 
Iskolás gyermek felügyele­
tére és házimunkára nyug­
díjast keresünk. Dr. Ma­
gyar. Böszörményi út 142

Gyakorlattal rendelkező 
hurkolóipari technikus mun­
kahelyet keres. Ajánlato­
kat ,,Gyakorlat” jeligére a 
kiadóba kérek.

Két tanárnő napi négy 
órában foglalkoztatna
bejárónőt Ajánlatokat
,.Feltétlen megbízható” Jel­
igére a Hirdetőbe kérjük.

Megbízható, gyermeksze­
rető nénit keresek. Dobozy 
u. 23 II. em 10 Megbe­
szélés egész nap Márton­
ná

A
Magyar

Gördülőcsapágy
Művek

fölvételre
keres

férfi
betanított munkásokat, 

fiatalkorú 
fiúkat, lányokat.

Aky
Jelentkezni lehet

A VÁLLALAT 
DEBRECENI GYArABAN 

DEBRECEN, 
Szabadság útja 113. sz.

A Hajdú megyei

ÁLLAMI

ÉPÍTŐIPARI

VÁLLALAT
debreceni házgyára
felvételre keres

betonozó!, vasbeton előre­
gyártói illetve házgyári gya­
korlattal rendelkező férfi 
és női szakmunkásokat, se­
gédmunkásokat, valamint 10 
és 15 tonnás híddarukezelő­
ket, kötözőket, elektromű­
szerészeket, mechanikai
műszerészeket, villanyszere­
lőket, gázkazán kezelőket és 

kompresszor kezelőket.

Jelentkezés a 
HÁZGYÁRBAN 

Debrecen,
Balmazújvárosi ut 10.

S 2.
2 ÉVI GARANCIA!

TÖKÉLETES SZERVIZELLÁTÁSRÓL GONDOSKODUNK.
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LITERES 

HŰTŐSZEKRÉNY 

A LAKÁS HŰTÖTT 

ÉLÉSKAMRÁJA
Kipróbált és jól bevált magyar alkatré­
szekkel készül.
A 16 Ii.ercj mélyhűtőrészben -12 °C 
alatti hőmérséklet.
Hőszigetelése a legkorszerűbb.
A belseje nem nedvesedik és nem rozs­
dásodik. Csendesen működik, hosszú élet­
tartamú, csekély áramot fogyaszt.
Az élelmiszerek elhelyezésére a mélyhű­
tőrekesz, zöldség- és gyümölestárolő tá­
lak, valamint hat rakodópele szolgál. 
Belső világítás a mágneszáras ajtó nyitá­
sával működik.

ARA: «680 Ft.

.'///TIMIIM M N

muimui

GYÁRTJA A

FF FT

HŰTŐGÉPGYÁR

Dolgozókat alkalmaznak
8 általános iskolát végzett fiúkat, 

budapesti kollégiumi elhelyezéssel, 
lakatos szakmunkás tanulónak fel­
veszünk. Jelentkezés: Alföldi
Nyomda személyzeti osztályán. Bö­

szörményi út 6. ....
Fiatal asztalos szakmunkásokat 

felvesz a Fémfeldolgozó Ktsz. Deb­
recen, Vágóhíd u. 3 A. Jelentkezés: 
Vígkedvű Mihály u. 63.

Gyakorlattal rendelkező hűtőgép 
javításához értő háztartási gépja­
vító szerelőt keres a Villamoslrarl 
Ktsz debreceni részlege. Jelentke­
zés a központban, Rákóczi u. 12. 
munkaügyön.

Garázsmesteri és autó-, motor- 
szerelői képesítéssel rendelkező 
gyakorlott szakembert keresünk 
műhelyvezetői beosztásba. Jelent­
kezés: Tégla- és Cserépipari Válla­
lat, Kálvin tér 9—11. VI. emelet 
610. szoba.

Vízvezeték-szerelőt és kubikoso­
kat azonnal felvesz az Ingatlanke­
zel. Vállalat. Jelentkezés Debrecen, 
Péterfia u. 25.

Kereskedelmi szakmában jártas 
dolgozókat felveszünk. PIÉRT Ke­
reskedelmi Vállalat 22-es lerakata 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 41.

Közgazdasági technikumot vég­
zett munkaerőt statisztikus! mun­
kakörbe felveszünk. Jelentkezés 
Hajdú—Szabolcs megyei Tégla- és 
Cserépipari Vállalat, Kálvin tér 
9—H. IV. emelet, 431. szoba.

A Debreceni Konzervgyár anyag- 
beszerzőt, anyaggazdálkodót, vil­
lanyszerelőket, lakatosokat, férfi 
öltözőőröket, női és férfi segéd­
munkásokat alkalmaz állandó 
munkára. Jelentkezés a Vállalat 
munkaügyi osztályán. Debrecen, 
Monostorpályi út 92.

A Mezőgazdasági Gépgyártó és 
Szolgáltató Vállalat vámospércsi 
gyáregysége azonnali felvételre ke­
res közgazdasági technikumi vég­
zettséggel rendelkező anyagköny­
velőt, statisztikust és utókalkulá­
tort. Felvesz továbbá villany- és 
autogén hegesztő, valamint laka­
tos szakmunkásokat és 1 fő tmk- 
lakatost. Fizetés megegyezés sze­
rint. Közlekedés: Debrecenből és a 
környező községekből saját autó­
busszal megoldható.

A Közép-tiszai Állami Gazdaság 
Bánhalma (Szolnok megye) kivite­
lezésben jártas építészmérnököt 
vezetőnek és technikust felvesz. 
A magasépítési részleg évi 14 mil­
lió forint beruházást valósít meg. 
Kétszoba-összkomfortos lakást biz­
tosítunk. Jelentkezés a gazdaság 
személyzeti vezetőjénél írásban, 
működési terület közlésével.

Fiatalkorú lányt 6 órás munka­
időre, eljárónak felveszünk. Játék- 
nagyker. Vállalat, Debrecen, Há­
mán Kató u. 17.

Közgazdasági egyetemi vagy 
számviteli főiskolai végzettséggel 
és nagy gyakorlattal rendelkező 
gazdasági vezetőt keres debreceni 
gyáregységünk. Pályázatokat
„CHEMICAL” jeligére a kiadóba.

Egy nyugdíjas kőműves szak­
munkást felveszünk. Autójavító 
Ktsz, Széchenyi u. 24.

Érettségizetteket felvételre kere­
sünk a következő munkakörök be­
töltésére: ipari tanulóoktató, sza­
lagvezető, technikus, gyors- és 
gépíró, bizalmas ügykörü titkár­
nőt. „Ruhaipari szakmában gya­
korlott” jeligére a Hirdetőbe.

Nyugdíjas számviteli dolgozót 
azonnal felveszünk. „Azonnal" jel­
igére a kiadóba.

Érettségizett férfiakat segédmü- 
vezetőnek, asztalost, lakatost, ud­
vari segédmunkást, készáruraktári 
dolgozót, festődéi dolgozót és se­
gédmunkást (lehet nyugdíjas is) 
felvesz a Szalaggyár, Bethlen ut 
ca 32.

Hegesztő, lakatos szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat alkalmaz 
a MÁV Járműjavító Üzem.

Mérlegképes könyvelői 
vizsgával rendelkező 
belső ellenőrt felve­
szünk. Jelentkezés írás­
ban a személyzeti veze­
tőnél. Debreceni Építő­
ipari Ktsz, Hatvan ut­

ca 43.

Állóeszköz nyilvántartásban » 
tas, műszaki ismeretekkel 
kező férfi dolgozót keresünk d,e " 
lentkezés fizetési Igény megjemií6" 
sei. „Azonnali belépés 282” i»?,1*?- 
re a Hirdetőbe. (Vörös Haő* é‘ útja 43.) " H,idsereg

Kőművesek mellé segédroimi,, 
sokat vesz fel a HAJdüszöv0 vu" 
laiat. Jelentkezés Debrecen pz, " 
fia u. 18. sz. alatt Nemes’F.rZ' 
műszaki vezetőnél. Bérezés __enc 
egyezés szerint. ' nieS"

Zöldségboltvezetőt, rakodóm,,,, 
kást felvesz a Maróthi Gvörev
з. sz. alatt levő tsz-társulás 8y u' 

Vízvezeték-szerelőt, lakatos szak
munkásokat, építőipari segédm,/»" 
kásokat felvesz a Hajdúsági RU-n" 
gyár. Jelentkezés Debrecen vw híd u. 3. ’ Vä86-

Felveszünk gépkocsivezetők», 
gépkocsiszerelöket, féri, ruh*f7 
rost, őrportásokat, éjjeliőrt, hfiiT 
rakodókat és feldolgozá s f“®' 
segédmunkásokat. BARnevat
Debrecen, Diószegi út I.

Ládaszegezőket azonnali belét>é« 
sei felvesz a debreceni Kosíml" 
Tsz. Jelentkezés: Apafa 30 Uth 

Betonlocsolásra fiatalkorú seeía 
munkást azonnali belépesse) '"alkal 
máz az Ingatlankezelő Vállalat I» 
lentkezés: Debrecen, Bóvzürménvi 
út 43. szám alatt.

Vizsgázott gázkazánfűt/-,, állandó 
alkalmazásra felveszünk Vegyin/ 
ri Technikum, Debrecen Csapó n
33. Jelentkezés a gondnokságon 

Lakatos, hegesztő szakmunkáso
kát, betanított lakatosoka- se»Ad 
munkásokat és műszaki rajzolói 
felvesz a Mezőgazdasági Felszere 
léseket Gyártó Ktsz, Hatvan u 5t 

Lakatos szakmunkásokat, sajtoló 
üzembe betanított gépmunkásokat 
valamint férfi segédmunkásokat' 
azonnal felveszünk. Jelentkezés- 
Debreceni Mezőgazdasá. cép-»Vár 
üzemgazdasági osztály, Híd u. 4_6 

Lakatost, villanyszerelőt, gáztüi 
zelésű kazánhoz fűtőt, segédmun­
kást azonnali belépéssel alkalmaz 
az ÉPGÉP Alkatrészgyára. Debre­
cen, Ispotály u. 10.

A Ruhaipari Vállalat felvesz lein­
formálható segédmunkái férfit 
raktárba és fiatalkorú kisegítőket 
Jelentkezni lehet: Bölcs u. 5. Hő­
sök temetője mögött.

Fémforgácsoló szerszámgépek 
felújításában gyakorlattal rendel­
kező tmk-lakatosokat, valamin* 
esztergályos, marós szakmunkáso­
kat, lánghegesztőket és férfi beta­
nított munkásokat felvesz a Debre­
ceni Fémfeldolgozó Ktsz, Vágóhíd
и. 3/A.

Autóbusz-vezetőket, továbbá te­
hergépkocsi-vezetőket, általános 
Iskolai végzettséggel és legalább 
kétéves szakmai gyakorlattal Deb­
recenbe felveszünk, D kategória! 
képesítésück előnyben. Fiatal hi­
vatali eljárót azonnali belépéssel 
felveszünk. Postai Gépjármű Szál­
lítási Üzem, Debrecen, Péterfia ut­
ca 49.

Gyakorlott tehergépkocsi-vezető­
ket, női segédmunkásokat, áru ki­
hordókat, éjjeliőrt és villanyszere­
lőt felvesz a Szikvíz Vállalat, Deb­
recen, Hámán Kató u. 17.

Lányokat 15 év felett fonó, szö­
vő átképzésként, férfiakat festődé­
be és kikészítőbe betanított mun­
kásként felveszünk. Szállást bizto­
sítunk. Levélben! jelentkezésre 
részletes tájékoztatást adunk. Cj- 
pestl Gyapjúszövőgyár, Budapest, 
IV„ Berni u. 1.

A JHajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz jó kere­
seti lehetőség mellett vb. szerelő, 
kőműves, víz-gázszerelő, burko­
ló, villanyszerelő szakmunkásokat, 
valamint építőiparban jártas se­
gédmunkásokat. Munkaterületünk: 
Hajdú-Bihar megye. Felvételre je­
lentkezés Debrecen, Simonffy u,
34. munkaügyi osztály.

7iqyeletti!
Iskolatáskák javítását 
vállalják rövid határidő­
re a Bőripari Ktsz rész­
legeiben. Vörös Hadse­
reg útja 52., Vár utca 2„ 

Széchenyi utca 1.

Ismét hajdú szombat

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI
HAJDÚ ÁRUHÁZBAN

Minden bevásárló táska, aktatáska és női retikiil 20 
százalékos árengedménnyel kapható.
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MOM Vasas-Miskolci Vörös Meteor 23:19
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A kézilabda NB II elmúlt 
fordulójában a DVSC női csa­
pata szabadnapos volt. míg a 
D Közútépítők együttese Mis­
kolcon 11 : ti (6:3) arányban 
kikapott a VSC-től. A debrece­
niek góljait Sípos 3, Csiszér, 
Balogh és Nagy szerezték.

A férfiaknál az MGM Vasas 
küzdelmes mérkőzésen, jó haj­
rával 23 : 19 (15 : 14) arányban 
megérdemelten győzte le Deb­
recenben a Miskolci Vörös Me­
teort. A csapatból Nádasdi 
egymaga nyolc gólt dobott, raj­
ta kívül Schmidt (6), Badik, 
Czére (3—3), Veress (2) és Ju­
hász volt eredményes. Kitűn­
tek: Nádasdi, Badik és Czére. 
A bajnoki táblázat utolsó he­
lyén álló D. Építők ismét ki­
kapott, ezúttal Miskolcon az 
MVSC-től, mégpedig 21 : 13 
(3 :7) arányban. Az Építők 
góljait Nagy Z. 6, Juhász 5 és 
Varga 2 szerezték.

***

A megyei kézilabda-bajnok­
ság elmúlt heti fordulója sem 
volt zökkenőmentes. A D. Vö­
rös Meteor Vendéglátó—Haj­
dú Vasas mérkőzésen a téglási 
Arany Tibort a bíróval szem­
ben tanúsított sportszerűtlen 
magatartása miatt, a mérkőzés 
után pedig Nagy Palócz Ist­
vánt (Hajdú Vasas) a játékve­
zető bántalmazásáért végleg 
kiállították. Ebben a forduló-

ban is elmaradtak mérkőzések. 
A női ifjúsági bajnokságban a 
Hajdú Vasas, a D. MEDICOR 
és a Hajdúszoboszlói Gimnázi­
um nem állt ki a D. Kinizsi, 
Berettyóújfalu, illetve a D 
Közútépítők ellen.

Eredmények:
Női I. osztály: D. Kinizsi— 

Hajdú Vasas 19 : 5 (11 : l), D. 
Vörös Meteor Élelmiszer—Haj­
dúböszörményi Textil 16 : 4 
(9 .4), Létavértes—Hajdúnánás 
17 : 15 (10 : 8), Bojt—D. MEDI­
COR 17 : 15 (10 : 7), Egyek— 
D. Spartacus 14:8 (8 :4), D. 
Betű—Hajdú Vasas 12 • 9 
(6 : 4).

Női ifjúsági: Hajdúnánás— 
Létavértes 13 : 10 (6 : 5), D. Vö­
rös Meteor Élelmiszer—Hajdú- 
böszörményi Textil 3:1 (0:1), 
D. Kinizsi—Hajdú Vasas elma­
radt, Berettyóújfalui Ruha­
gyár—D. MEDICOR elmaradt, 
D. Közútépítők—Hajdúszobosz­
lói Gimnázium elmaradt, D. 
Sportiskola—D. Spartacus 12 : 3 
(7 : 1), DVSC—D. Kinizsi 9 : 9 
(6 : 5).

Férfi 1. osztály: D. Vörös 
Meteor Vendéglátó—Hajdú Va­
sas 13 : 13 (8 : 4), Balmazújvá­
ros— Konyár 30 : 13 (16 : 6), D. 
Spartacus—D. MEDICOR
22 : 14 (10 : 8), Vámospércsi
MEDOSZ—D. Postás
(9 : 9).

Nádasdi gólt 
dob a miskolci­
ak kapujába 
(MGM Vasas— 
Miskolci Vörös 
Meteor 23:19 
— Sárkány L. 
felv.)

Férfi ifjúsági: D.

* -

Sparta- déglátó—Hajdú 
19 : 13 cus—D. MEDICOR 21 : 13 (11 :4), D. Építők­

ig : 5), D. Vörös Meteor Ven- ros 26 : 16 (14 : 6)

Vasas 20 : 10 
-Balmazújvá

14 dun/a játék ellen
Az angol labdarúgóliga küzdelmet hirdetett a 

durva játék ellen, amely világméretekben meg­
hallgatásra talált. A „hullám” eljutott Sir Stanley 
Roushoz, a Nemzetközi Labdarúgó-szövetség 
(FIFA) elnökéhez is. Rous Londonban sajtóérte­
kezletet tartott, amelyen elmondotta, hogy vala­
mennyi európai szövetség eligazítást kapott a 
FIFA-tól, hogy szilárdan foglaljon állást a lab­
darúgásban újabban tapasztalható, a játék ké­
pét rontó durvaságok ellen.

„A FIFA ebben a harcban a lándzsahegy” — 
mondotta a nemzetközi szövetség elnöke —, a 
legutóbbi^ mexikói labdarúgó-világbajnokságon 
pb jelentős előrehaladásnak lehettünk szemtanúi, 
mivel a vb alkalmával kiáltványt intéztem az ed­
zőkhöz és játékosokhoz, kérve a korrekt játékot. 
Az angol szövetség a közelmúltban igen sok pa­
naszos levelet, beadványt kapott, amely kéri a 
durvaságok szigorúbb elbírálását. Sajnálom, hogy 
a mexikói üzenetem Londonban „zárt ajtók elé 
érkezett”.

e-e-e-e

Sikeres raji Belgrálban

RANGOS VERSENY
November 23., december 20. 

között a Szovjet Sakkszövetség 
nemzetközi versenyt rendez Al- 
jehin emlékére. A rangos tor­
nára meghívják Borisz 
Szpasszkijt, Tigran Petroszjant 
és Robert Fischert (az utóbbi 
kettő hamarosan páros mérkő­
zést vív). Rajtuk kívül olyan 
nemzetközi hírességekre szá­

mítanak, mint a dán Larsen, a 
csehszlovák Hort, a jugoszláv 
Gligoric, a román Georghiu, 
az NDK-beli Uhlmann, a ma­
gyar Portisch, a bolgár Bobo- 
cov, az izlandi Olafsson, a ha­
zai nagymesterek közül pedig 
Szmiszlov, Korcsnoj, az ifjúsá­
gi világbajnok Karpov, Tuk- 
makov, Balasov.

A Vasas a elöntőben
A BP. HONVÉD HARMADIK

Csütörtök reggel Belgrádban 
25 nemzet több száz képviselő­
je vonult fel, hogy megküzd­
jön a IX. világbajnokság 18 el­
sőségéért.

Délelőtt a hét olimpiai szám­
ban 17 előfutamot rendeztek, s 
nár akadt néhány izgalmas 

pillanat és meglepő eredmény 
is Az első szenzációt Erik 
Hansen, a dánok ex világ- és 
Európa-bajnoka szolgáltatta, s 
már csak a reményfutamban 
próbálkozhat meg a középdön­
tőbe jutással.

Ugyanebben a számban 
K—1 1000 m) Völgyi volt a 

vb első magyar startolója, s 
olyan frissen evezett, hogy 
még a tavalyi győztes szovjet 
Szaporenkót is maga mögött 
hagyván elsőként haladt át a 
célvonalon.

Alaposan ráijesztett azonban 
a magyar csapatra Tatai Ti­
bor, mert számában (c—1 

'100 m) csak az utolsó métere­
ken tudta beverekedni magát 
az első három közé (végül má­
sodik lett), így a középdöntő­
be került.

Reményfutamba került Pfef- 
-er Anna, a női k—1 500-as
számban, mert a döntőnek is 
beillő mezőnyben a világbaj­
nok szovjet Pinyejeva, továbbá 
Setzkorn (NDK) és Jaapies 
'holland) mögött csak negyedik 
lett. Ezért a kisebb kellemet- 
enségért viszont kettesben vi­
gasztalódhatott Hollósi Kata­
linnal, mert elsők lettek.

Az egyre forróbb melegben 
frissen evezett az újonc szol­
noki Deme és a csepeli Rátkai 
(k—2 1000 m), és a rutinos 
Wichmann—Petrikovics (c—2 
1000 m) kettős is, s a második,

illetve az első hely jutott ne­
kik a futamukban. A délelőtti 
program a k—4 1000 méteres 
versennyel zárult, s ebben a 
magyarok biztos másodikként 
végeztek, úgyhogy Pfeffer An­
nát kivéve jól startoltak.

Belgrádban nincs hivatalos 
ülése a nemzetközi szövetség­
nek, a legközelebbi kongresz- 
szust jövőre tartják. Ennek el­
lenére itt újból rögzítették a 
müncheni olimpiát követő vi­
lágbajnokságok színhelyét: 
1973-ban Finnország (Tampe­
re), 1974-ben Mexikó és 1975- 
ben Spanyolország lesz a házi­
gazda.

Pénteken, a második napon 
az 500 métereseké a szó. Délelőtt 
13 elő-, délután 10 reményfu­
tam lesz, a magyarok közül 
Hesz, Wichmann, a Cseh—Ha- 
zsik és a Pfeffer—Soltész ket­
tős bizonyára könnyen bejut a 
középdöntőbe, s erre számíthat 
a kajakváltó (Hesz, Giczi, Sza- 
zó, Csapó). (MTI)

A Spanyolországban vendég­
szereplő magyar labdarúgó­
csapatokról az alábbi hírek ér­
keztek.

Bilbaóban a város díjáért 
rendezett tornán a Vasas 
együttese a helyi klubbal, az 
Atletico Bilbaóval találkozott. 
A rendes játékidőben az ered­
mény 2:2 (1:0) volt. Ezután 
11-es rúgások következtek. Az 
első sorozatban mind a két 
csapat 4—4 büntetőt értékesí­
tett. A másodikban a Vasas­
játékosok bizonyultak jobbak­
nak. négy 11-est belőttek, míg 
a Bilbao csak hármat, és így 
a Vasas került a döntőbe.

A torna második mérkőzé­
sén a belga Standard Liege 
0 :0-ra végzett a Dinamo 
Moszkvával. Itt is büntetőrú­
gások következtek. 4 : 3 arány­
ban a Standard Liége volt 
jobb, és így a belga csapat lett 
a magyar piros-kék együttes 
ellenfele a döntőben.

Barcelonában a Bp. Honvéd 
a 3. helyért játszott a Bayern 
Münchennel. A magyar együt­
tes 2:0 (1 : 0)-ra győzött.

A döntőben a Barcelona 1 : 0 
(1 :0)-ra verte az argentin 
Juniors együttesét.

Veterán teniszezők bajnoksága
Az 1971. évi országos vete- osztályú versenyzők. Külön 

rán teniszezők bajnokságát há- mérkőznek a 45—55 év közöt-
rom napon keresztül Debrecen 
ben bonyolítják le. A megyei 
szakszövetség rendezésében 
sorra kerülő versenyre — ed­
dig — 53 fő nevezése érkezett.

Az egyetemi teniszpályákon 
ma reggel 9 órakor kezdődik a 
verseny, melyet délután 2 órá­
tól folytatnak. Szombaton a 
maihoz hasonló időbeosztásban 
mérkőznek a részvevők, míg 
vasárnap délelőtt fél 9-től már 
a döntőket vívják.

A férfi egyes és páros szá­
mokban igen sok jónevű teni­
szező lép pályára. Külön kate­
góriában versenyeznek az I. és 
II. osztályú minősítéssel ren­
delkezők, külön a III. és IV.

tiek, illetve az 55 évet betöltött 
versenyzők.

Újra az MTK-ban
Érdekes fejlemény következett be a kilenc eltiltott MTK- 

jétékos ügyében. Együttesen levelet intéztek a klub elnöksé­
géhez, amelynek szó szerinti szövege a következő:

„Tisztelt Elnökség! Mi, az MTK Sportegyesület tagjai, lab­
darúgó-szakosztályának játékosai, ez év júliusában súlyos 
sportfegyelmi vétséget követtünk el. önkényesen felülbíráltuk 
edzőnk tevékenységét, edzésmódszereit, nem vállaltuk a vele 
való együttes munkát.

Ma már felismertük, hogy ezzel — sportemberhez méltatlan 
cselekedetünkkel — milyen súlyos helyzetet teremtettünk, ár­
tottunk elsősorban'klubunknak, de az egész magyar labdarú­
gásnak is. Elítélendő magatartásunkat legfeljebb fiatalságunk 
és ebből eredő meggondolatlanságunk mentheti.

Szükségesnek tartjuk nyilvánosan is kifejezésre juttatni, 
hogy mélységesen megbántuk cselekedetünket, hibánkat sze­
retnénk jóvátenni, kérjük, hogy ennek lehetőségét számunkra 
az elnökség biztosítani szíveskedjen.

Vállaljuk minden feltétel nélkül, hogy Palicskó Tibor edző 
irányításával — alávetve magunkat az általa előírt szakmai 
követelményeknek — készek vagyunk teljes erővel — szocia 
lista sportemberhez méltóan — tovább dolgozni és együttes 
munkával visszaszerezni az .elvesztett bizalmat.

Meg szeretnénk említeni, hogy anyagi követeléseink az 
egyesülettel szemben nem voltak és ma sincsenek. Abban a 
reményben, hogy elkövetett hibánk beismerése és őszinte 
megbánása megértésre talál, kérjük az elnökséget és az egész 
sportközvéleményt, tegye lehetővé számunkra az aktív lab­
darúgó sportéletbe való visszatérésünket.”

***

Az MTK elnöksége foglalkozott a játékosok levelével, és úgy 
döntött, hogy a kilenc játékos fegyelmi büntetését egy évi 
próbaidőre felfüggeszti.

Mélyen megrendülve tudatjuk, 
hogy felejthetetlen drága felesé­
gem, édesanyánk, nagymamánk, 
testvérünk, sógornőnk és jó ro­
konunk,

SISKÁI JóZSEFNÉ 
Mező Mária

65 éves korában, 3 hónapi sú­
lyos szenvedés után elhunyt. Sze­
retett kedves halottunkat f. hó 
31-én, kedden déli 12 órakor 
fogjuk a Köztemető I. o. rava­
talozójából, polgári szertartással 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Fürst Sándor u. 30.

Sporthírek
A megyei labdarúgó-szakszö­

vetség játékvezetői bizottsága 
augusztus 30-án, hétfőn dél­
után 5 órától továbbképző ösz- 
szejövetelt tart a Dózsa Kos­
suth utcai klubtermében.

Az augusztus 28-án és 29-én 
a moszkvai Lenin stadionban 
sorra kerülő Szovjetunió— 
Lengyelország—NDK atlétikai 
viadalra megérkezett a len­
gyelek és az NDK-beliek neve­
zése. Az NDK igen erős gárdát 
küld a szovjet fővárosba, á 
csapatban helyet kapott vala­
mennyi idei Európa-bajnok.

***

Kispályás labdarúgótornát 
rendeztek Hajdúszoboszlón, 
melyet a Bútoripari csapata 
nyert meg, megelőzve a 
TIGÁZ, a Köztársaság Tsz és 
az ÉPGÉP együttesét.

***

Szófiának nagy napjai lesz­
nek mától: a bolgár főváros­
ban bonyolítják le az idei bir­
kózó-világbajnokságot, itt ta­
lálkoznak a világ legjobb kö­
tött- és szabadfogású verseny­
zői. Már megérkeztek a ma­
gyar birkózók — köztük a deb­
receni Deák András —, és az 
első napon átmozgató edzésen 
vettek részt, valamint mérlege­
lésen, és egy kis szaunázáson.

A labdarúgó Sárréti Kupa I. 
csoportjában Kaba, a II. cso­
portban Sárrétudvari csapata 
vezet. A tornán összesen nyolc 
csapat vesz részt.

A Bábolnán rendezett orszá­
gos hajtóbajnokság második 
fordulójában szerepelt a Hor­
tobágyi Állami Gazdaság két 
négyesfogata. A díjhajtóverse­
nyen Pásztor György, a táv­
hajtásban Petrik Sándor egy­
aránt ötödik lett. Az akadály­
hajtásban Pásztor az előkelő 
második helyen végzett — az 
összesítésben negyedik lett. A 
csapatversenyben a Hortobágyi 
ÁG 13 ponttal első lett, meg­
előzve Mezőkeresztes és Bábol­
na csapatát.

***

Ma délután Debrecenben, a 
Spartacus pályán 16.45 órától 
D. Spartacus—Hajdúnánás női 
megyei és ifjúsági kézilabda­
bajnoki mérkőzéseket rendez­
nek.

II SZOT 
támogatja 

a horgászokat
Nagy jelentőségű megállapo­

dásra került sor nemrégen a 
Szakszervezetek Országos Ta­
nácsa és a Magyar Országos 
Horgászszövetség vezetősége 
között. Megállapodtak abban, 
hogy a SZOT mozgalmi, szer­
vezeti támogatást ad a horgá­
szat lehetőségeinek kiszélesíté­
sére, ezzel elősegíti a szabad 
idő tartalmasabb; jobb kihasz­
nálását, a kulturált pihenést.

Ez a támogatás megnyilvánul 
az üzemi, vállalati, hivatali 
szakszervezeti bizottságoknak 
politikai, anyagi segítségében. 
Nagy jelentőségű, hogy a szak- 
szervezeti létesítményeknek, 
kluboknak, üdülőknek a hor­
gászegyesületek rendelkezésére 
bocsátásában és a speciálisan 
horgászszolgáltatásokat bizto­
sító üdülési forma megszerve­
zésében is adnak segítséget.

Támogatja a SZOT azt az ak­
ciót melynek célja a városok, 
ipartelepek és üdülőterületek 
természetes vizeinek elsődlege­
sen horgászat céljára való fel- 
használása.

A SZOT-tal kötött megálla­
podás közel százezer dolgozó 
hét végi pihenésének előfelté­
telét segíti megteremteni.

KAPASZKODJ A FELLEGEKBE
I—II. Színes magyar—szovjet ka­
landos filmvigjáték. Kétrészes film 
dupla helyárral! VÍG 3'44. ',8
APOLLÓ DE. 9. l/4l. METEOR 3 Y 
HORVATH ÁRPÁD 3'47.

TOM JONES. Színes szinkronizált 
angol film (18) APOLLÓ' DU. 1,4. 
3 46, 8. VÍG DE. HlO, 1,12, i ,2. ME­
TEOR-kert 3'„8.

HOROSZKÓP. Jugoszláv film. 
(18) MŰVÉSZ 3 43. 5. </28.

KEDVES ROBINSONOM. NDK- 
film. KLINIKA 3'45.

TV
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Kiss, Nagy és Sóstói 
vidékbajnok

Szegeden rendezték meg a ser­
dülő, 1955—56 évben született atlé­
ták országos vidéki pályabajnok­
ságát. A versenyen debreceni fia­
talok is rajthoz álltak és kőzülü’-r 
Kiss István (DASE), Nagy József 
(D. Sportiskola) és Sóstal Csaba 
(.0. Sportiskola) vidékbajnokságot 
nyertek — Kiss kettőt is.

A debreceniek eredményei.
1955 évbeliek.
Fiúk. 100 m: Vidékbajnokság: 

Sóstal (D. Sportiskola) 11.2 (előfu­
tamban ll.l).

1956 évbeliek.
Lányok. 600 m: 6. Kamik (D. 

Sportiskola) 1:46.4. — Magasug­
rás: 2. Fodor (D. Sportiskola) 147. 
— Súlylökés (4 kg): 5. Fodor (D. 
Sportiskola) 9,35.

Fiúk. 400 m: Vidékbajnok: Kiss 
(DASE) 53.3, ... 5. Drahos (D.
Sportiskola) 55.5. — 800 m. Vidék­
bajnok: Kiss (DASE) 2:08.4. -
3000 m: 2. Nagy (D. Sportiskola) 
9:48.3. — 1000 m akadály futás. Vt- 
dékbajnok: Nagy (D. Sportiskola) 
2:53.6.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó férjem, 
nevelőapám, apósom, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és jó 
rokonunk,

KISS SAMUEL, 
a Mezőgazdasági Ktsz nyugdíjasa

60 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Szeretett 
kedves halottunkat f. hó 31-én, kedden délután 1 órakor fogjuk 
a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Csokonai u. 38.

17.23 Műsorismertetés. 17.25 Hírek. 
17.30 Magyarország—Olaszország 
férfi kosárlabda-mérkőzés. 19.00 
Hogyan voltam detektív? Lengyel 
rajzfilm. 19.10 Reklámmüsor. 19.15 
Esti mese. 19.25 Szünet. 19.30 Tv- 
híradó. 20.00 Nyitott könyv. Pausz- 
tovszkij: Fehér szivárvány. 21.10 
Benny Hill műsora. 21.50 Látogatás 
Bortnyik Sándor festőművésznél. 
22.25 Tv-híradó, második kiadás. 

POZSONY
16.40 Hírek. 16.45 Salakpályás ke­

rékpáros EB. 17.55 Vörös hegymá­
szók. 4. Szibilla. NDK tv-filmsoro- 
zat. 18.20 Kerületeink hangja. 18.40 
Esti mese. 19.00 Tv-híradó. 19.25 Ka­
merával önök között. 19.30 50 Etap. 
20.50 Robert Cleeve halála. Bűnügyi 
tv-játék. 21.25 Tv-híradó. 21.45 Epi­
zódok a szlovák nemzeti felkelés 
történetéből.

BUKAREST
16.00 Pionír sportkör. 17.00 Ottho­

nunk. 17.20 A legkisebbeknek. 18.30 
Tv-híradó. 19.10 Krónika. 20.10 Film. 
21.45 Tv-híradó.

A NYÍREGYHÁZ! RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hírek, események 
megyéből — A Shadows együttes 
játszik — Orvcsi tanácsok — Kis­
gyermekes anyák az" üzemben — 
Lemezbemutató — Sport.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdü-Blhar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő- Pallás Imre — HrerireirtA.«-. .... _ , . .... .W. ..... - Kled* . arJdű-Blher m,„.l L.,«.« VdH.U, Debrecen, Td.h.e.ue. - I., „„„ _ ,££ eS!E ' ZTT
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek i

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Óvónőképző és munkás-paraszt kollégium 
Hajdúböszörményben

Az új oktatási évben két jelentős 
eseménye lesz az egyre jobban ipa­
rosodó legnagyobb hajdúvárosnak, 
Hajdúböszörménynek. Szeptember 
elején megkezdik a tanítást a város 
óvónőképző intézetében.

Megnyitja kapuit a társadalmi 
összefogással létesült munkás—pa­
raszt kollégium is. A múlt év őszén 
vetődött fel ennek a gondolata, amit 
a hajdúsági üzemek, vállalatok, me­

zőgazdasági nagyüzemek messzeme­
nően támogattak. A létesülő megyei 
munkás—paraszt kollégiumnak
Hajdúböszörmény adott helyet, s az 
első esztendőben 40 tanulóval a 350 
éves Bocskai Gimnáziumban kezdi 
meg a működést. A gyárak, válla­
latok, szövetkezetek alapítványokat 
tettek, s így gondoskodnak a tehet­
séges munkás és parasztgyerekek 
taníttatásáról.

Veres Péter-emlékmúzeum 
Balmazú j városon

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
végrehajtó bizottsága keddi ülésén 
megtárgyalta és jóváhagyta a me­
gye múzeumhálózatának negyedik 
ötéves tervét. A program a megyei 
múzeumok korszerűsítését, bővíté­
sét foglalja magában. A legnagyobb 
feladat a Déri Múzeum épületének 
teljes felújítása. Az ötven éves épü­
let közműve teljesen leromlott, s az 
átépítésre elkészült a tanulmányter­
ve. Két esztendőre bezárják a mú­
zeumot 1973-ban.

Hajdúböszörményben a jövő esz­
tendő tavaszán állandó képzőművé­
szeti kiállítást rendeznek be a Haj­
dúsági Múzeumban a Magyar Nem­
zeti Galéria segítségével.

Hajdúszoboszlón a városi tanács 
házat vásárol a múzeum számára,

amelyben XIX. századvégi paraszt­
lakás enteriőr kiállítást rendeznek 
be.

Berettyóújfaluban szervezés alatt 
áll a Bihari Múzeum, mivel a bi­
hari tájegység történelmi, gazdasá­
gi, néprajzi vonatkozású tárgyi do­
kumentumainak az összegyűjtése, s 
feltárása sürgető társadalmi igény.

A tervidőszakban Hajdú-Bihar 
megyében két emlékkiállítás létesí­
tését vették tervbe. Balmazújváro­
son Veres Péter szülőházában, ame­
lyet a Déri Múzeumra hagyott, Ve­
res Péter-emlékmúzeumot létesíte­
nek 1972-ben. Hajdúböszörményben 
Káplár Miklós festőművész szülő­
házában 1973-ban Káplár Miklós- 
emlékkiállítást rendeznek be.

l^icséfő lap 
rrolánosoknak

A közutakon nehéz helyze­
tekben emberi módon viselked­
ni, a joggal vagy a jog szerint 
biztosított előnnyel nem min­
denáron élni olyan magatartás, 
amelyért elismerés és köszönet 
jár, hiszen mindez emberi éle­
tek megmentését, a személyi 
sérülések és anyagi károk meg­
előzését szolgálja.

A VOLÁN Tröszt és Szak- 
szervezeti Tanácsa a közlekedés 
jelenlegi gondjaival foglalkozó 
szakembereket felkérte, hogy a 
közúti forgalomban tanúsított 
előzékeny, segítőkész magatar­
tást tanúsító VOLÁN-gépjár- 
művezetők részére adjanak di­
csérő lapot, amelyet a tröszt 
készíttetett, s juttatott el a köz­
lekedési szakemberekhez. A 
mozgalom 1972. április 30-ig 
tart, s ezt követően májusban 
sorsolást tartanak, amikor is a 
dicsérőlap-tulajdonosok között 
Zsiguli személygépkocsit, 15 
szovjetunióbeli társasutat, tv­
és rádiókészülékeket sorsolnak 
ki.

Hem mozdonyok, aszfaltüstök

13 vagon tészta 
Bárándról

(Tudósítónktól)
A bárándi tésztaüzemben jelen­

leg 150-en dolgoznak. A bárándi 
asszonyok és lányok 12 fajta házi 
készítésű száraztésztát gyártanak, 
csaknem kivétel nélkül öt-, illetve 
nyolctojásosat. 1971 első félévében 
13 vagon finom házi tészta készült 
itt, 11,3 százalékkal több, mint 1970 
első hat hónapjában. A nagy meny- 
nyiségű áru az utolsó dekáig érté­
kesítésre került, vagyis a bárándiak 
alig dolgoznak raktárra.

Jelenleg 109 fő vesz részt munka­
versenyben. 43-an szocialista brigá­
dokban tevékenykednek, és ígére­
tet tettek arra, hogy az Általános 
Fogyasztási és Értékesítő Szövetke­
zetek kongresszusának tiszteletére 
tovább javítják a száraztészták mi­
nőségét.

Felajánlások születtek társadalmi 
munkára is. A dolgozók eddig 672 
óra társadalmi munkát végeztek. 
Az elvégzett közös munka értéke 
4100 forint.

Megkezdték a debreceni Csapó 
utcán az átépített, kiszélesített út­
testre felteríteni a végleges aszfalt 
burkolóréteget. Ennek végeztével 
fehér aszfalttal építik majd be az 
útburkolati Jeleket. Képünkön: tel­
jes üzem az aszfaltozásnál.

(Fotó: Zsadányi László)

TISZACSEGEI
hírek

A kertbarátok köre augusztus 29- 
-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja a következő foglalkozását 
Zubolyák Lukács kertjében. Két 
előadás hangzik el, az egyik a Szü­
ret előtti feladatok a szőlőben, gyü­
mölcsösben, a másik a Gyümölcsök 
téli tárolása, a borosedények elő­
készítése címmel.

***

Az augusztus 28-án, szombaton 
este nyolc órakor a művelődési ház­
ban kezdődő Búcsú a diákoktól cí­
mű táncos, zenés rendezvényen 
nyári emlékeiket elevenítik fel a 
község KISZ-esei, fiataljai.

***

A debreceni csapókerti nyugdí­
jasokkal találkoztak a közelmúltban 
Tiszacsege nyugdíjasai. A Tisza-par- 
ton lezajlott találkozót a művelődési 
házban műsoros est követte, ahol 
a Debreceni Népi Együttes egyik 
csoportja is fellépett. A találkozó 
lebonyolításáról a csegei KlSZ-szer- 
vezet gondoskodott.

**♦

Közlekedésrendészeti előadásokat 
tartanak a közeljövőben a művelő­
dési házban a termelőszövetkezeti 
hajlóknak és a magánfuvarosoknak. 
A fuvarosok által előidézett balese­
tek egyre növekvő száma fordította 
a figyelmet az előadások megtartá­
sának szükségességére. A tanfolya­
mot vizsgák követik.

1971. augusztus 27., péntek

Gebhard napja 
A Nap kél 4.55-kor 
— nyugszik 18.36-kor 
A Hold kél 11.48-kor 
nyugszik 20.36-kor

Várható időjárás péntek estig: 
nyugat felől növekvő felhőzet, első­
sorban a Dunántúlon szórványosan 
záporokkal, zivatarokkal. Mérsékelt, 
időnként élénk déli, délnyugati szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet pénteken 22—26 fok kö­
zött.

A Balaton vizének hőmérséklete
Siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

(MTI)
***

MEGDÖBBENTŐ CSALÁDI 
DRÁMA történt Egerben. Bécsi 
Gyula 44 éves segédmunkás, egri 
lakásán szóváltás közben egy kony­
hakéssel többször megszúrta 23 
éves fiát, Bécsi Józsefet. A fiú itta­
san érkezett haza, majd szóváltás 
után dulakodni kezdett apjával. A 
szerencsétlen fiatalembert a szur- 
kálás után kórházba szállították, de 
röviddel azután belehalt sérülései­
be. A Heves megyei Rendőr-főkapi­
tányság az apát, Bécsi Gyulát em­
berölés bűntette miatt előzetes le­
tartóztatásba helyezte. (MTI)

•krónika
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Száz évvel ezelőtt, 1871. augusztus r? 
én született Theodore Dreiser, a 
emelkedő amerikai regényíró. Pályáin 
tását újságíró-riporterként kezdte ‘ mí 
első, nagy lélektani éleslátásról tanúskn 
dó, erőteljes realista regényeihez 
(Carrie, drágám, Jennie Gebhart a 
pénz királya, A zseniális ember) mee 
próbálta széttörni az amerikai életről ai 
kötött hamis illúziókat, megmutatva an 
nak súlyos ellentmondásait, a gazda? 
ság mellett meglevő munkanélküliséget 
nyomort is. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom tapasztalatai forradalmasí­
tották szemléletét és művészetét, fő 
művében, az Amerikai tragédiában íl925i 
a modem amerikai kapitalizmus erősza­
kos világát, az átlagember tragikus sor­
sát kendőzetlen realizmussal festette; ezt 
a művét színpadra is ádolgozták. Szem­
léletében mind közelebb került a kom­
munistákhoz (1945-ben bekövetkezett ha­
lála előtt belépett a kommunista párt­
ba), írói módszerében pedig a szocialista 
realizmushoz.

A MÁV DEBRECENI IGAZGA­
TÓSÁGÁNAK létesítményi tűzoltói 
részére tűzoltóverseny lesz pénte­
ken Debrecenben, délelőtt 9 órai 
kezdettel a DVSC salakpályáján. A 
csaknem húsz tűzoltócsapat két ka­
tegóriában méri majd össze tudá­
sát.

***

KÉT ÚJ PEDAGÖGUSLAKÄST 
vásárolt az elmúlt esztendőben a 
Körösszegapáti községi tanács — 
írja tudósítónk, Vmirjáncki József. 
A napokban ismét vásárolt lakóépü­
letet pedagóguscsalád részére a ta­
nács, s ezzel már tizenegyre emel­
kedett azon pedagógusok száma, 
akik otthonra találtak a községben.

Debrecenből startol 
az Interpress Tokaj Rally

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetségének Interpress Autóklub­
ja és a Magyar Autóklub autósport­
bizottsága október 10-én rendezi 
meg a III. nemzetközi Tokaj Ral- 
íyt.

A versenyre tulajdonképpen ok­
tóber 10-én kerül sor, azonban a 
résztvevők — a tervek szerint száz 
külföldi és száz magyar újságíró — 
már október 8-án megérkeznek 
Hajdú-Biharba. Ezen a napon a 
Hortobágyon megtekintik a ménest, 
a Pásztormúzeumot, és este érkez­
nek Debrecenbe. Október 9-én, 
szombaton történik a versenyen 
rajthoz álló gépkocsik műszaki át­
vétele, délután pedig az újságírók 
meglátogatják a hajdúszoboszlói 
gyógyfürdőt.

Október 10-én, vasárnap korán 
reggel rajtol a mezőny Debrecen­
ből. A résztvevők túra és rally ka­
tegóriában versenyeznek majd.

A sportosztályban versenyzők Haj­
dúböszörmény—Miskolc—Mályinka 

—Aggtelek, Edelény—Tokaj—Haj­
dúnánás—Nyíregyháza—Debrecen, 

a túraosztálybeliek Hajdúböször­
mény—Miskolc—Kazincbarcika— 

Edelény, Tokaj—Hajdúnánás—Deb­
recen útvonalon versenyeznek 
majd.

A sportosztályban mintegy 550, a 
túraosztályban pedig körülbelül 300 
kilométert tesznek a résztvevők, 
közben gyorsasági, illetve ügyességi 
különpróbákat is beiktatnak a 
programba. Igen érdekesnek ígér­
kezik az „Újságírók a közlekedés­
ért” címmel megrendezésre kerülő 
szimpózium, amelyre október 11-én 
kerül sor a Bartók Teremben, ahol 
öt nyelven szinkrontolmácsolásban 
hallgathatják meg a közlekedéssel 
kapcsolatos előadásokat, korreferá­
tumokat.

SZABADTÉRI GALAMBKIÁL­
LÍTÁST rendezett Hajdúnánáson a 
Magyar Galambtenyésztők Szövet­
ségének 150. számú szervezete. A 
kiállításon az úgynevezett King ga­
lamboknak volt a legnagyobb si­
kerük. A két legszebb példányt Pá- 
lóczl Antal és Berecz János mu­
tatta be.

***

NYOLCADIK ALKALOMMAL 
rendezett önkéntes véradónapot 
Hosszúháton a Vöröskereszt — tu­
dósít Szilágyi György. — A több 
mint száz véradó között mindössze 
tizenheten voltak, akik először ad­
tak vért augusztus 24-én.

fldnCöi a hódiban
A történet egy kicsit pikáns, de 

megesett. És mivel olyan aranyo­
san esett meg ez a történetke, 
hogy az valami csuda, hát muszáj 
elpletykálni.

Szóval ragyogó augusztusi dél­
után volt, ünnep másodnapja. Mit 
tehet ilyenkor az ember? Ücsör- 
günk a melegvizes medence 
partján, napozgatunk. Egyszer­
esük — a bokáig érő víz fölött — 
elrepül egy bugyika. Egy pici fe­
hér bugyika a szépen zöldellő víz 
felett. Röptét friss és nem utánoz­
ható, boldog, vidám kacagás kísé­

ri, aztán loccs, a diszkrét ruha­
darabka vizet ér, lebeg rövid ide­
ig, mígnem a kis pucér tulajdonos 
újra felemeli, eldobja, s csak úgy 
visong a gyönyörűségtől.

Szöszke pici lányka, másfél éves 
ha lehet, és csupa jókedv most, 
ragyogóan szórakozik ja bugyiká­
val a vízben. Mind többen észre­
veszik, akihez repül, visszadobja. 
Megy a kicsi nadrág, repül ván­
dorútra. A mama is játszik, i de 
röstelli egy kicsit a dolgot, fel- 
f elsóhajt:

— Nórika, Nórika ...!

De Nórika mit sem törődik lám 
az Hiedelemmel, visongva röp­
penti újabb utakra a kis bugyo- 
gót, s remekül pancsizik a jó lo- 
csiban.

Felfigyel a játékra a medence 
szigorú őre is, már-már fújni 
készül a sípba, ám barna arca fel­
derül. — De nem, ne higgye sen­
ki, hogy szemet hunyt netalán a 
szabálysértés felett. Azt már nem! 
De ezt a játékot látni kell! Mert 
az igaz ugyan, hogy a meleg víz­
ben játszani, labdázni tilos, még­
hozzá ;szigorúan, de arra nincsen 
ám külön szabály, hogy a kis Nó­
rika ne pancsikázhatna a jó le­
vegőn abban a csudanagy locsi- 
ban...

—kt—

Javuló tanszerellátás 
a falvakban

Az általános fogyasztási szövetke­
zetek tanszereket árusító üzletei 
mind a múlt évben, mind az idén 
már jóval az iskolai év megkezdése 
előtt gondoskodtak a falusi fiatalok 
tanulásához szükséges cikkek be­
szerzéséről. Ez évben az ÁFÉSZ-ek 
80 százaléka már júniusban és júli­
usban beszerezte a PIÉRT-től a leg­
keresettebb tanszereket.

A tanszereket árusító falusi bol­
tok tevékenységét az idén nagyban 
megkönnyítette az, hogy a PIÉRT- 
nél bőséges készletek állnak a vi­
szonteladók rendelkezésére. Hiány­
cikkekről úgyszólván alig lehet be­
szélni. Ma már a falvakban is na­
gyobb választékban kaphatók im­
port írószerek, úgyszintén rövidesen 
forgalomba kerülnek a famentes 
papírból készült füzetek is.

AZ IDEI TAVASSZAL megren­
dezett rongy gyűjtési hetek alkalmá­
val a debreceni Lilla téri iskola 
Bartók Béla Úttörőcsapata a jó 
munkáért 306 jutalomsorsjegyet ka­
pott a MÉH Vállalattól. Az egyik 
sorsjeggyel egy nagy képernyős 
Orion televíziót nyertek. A készü­
lék az úttörőszobába kerül.

Az oldalt összeállította: 
Román Dénes
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